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AEJIMMOCTD YHCEJI

P-1 AEJHUTEJH H KPATHBIE

JdeaureneM HATYPANBHOI'C YHCIA ¢ HAJILIBAIOT HATYDANbEOE YHCIO, EHA
KOoTopoe a meaurcs Ge3 ocraTxa.

Yucno 1 apaserca fejuTeseM Ja060ro BATYPAALHEOrO YHACHA.

KpaTHriM HaATYDAABLEOMY YBCAY ¢ EA3bIBRIOT HATYPAIbHOE YHCIO, KOTOpOe
AexuTcs De3 ocTaTKa H5a 4.

Jlio6oe EaTypanabHOE YHCAOC HMeeT 6eCKOEeYHO MHOrO KpaTHhIX. HanMesn-
IO¥M B3 KDATHLIX HATYPANBHOIO YHCJA ABASETCA CAMO TO YHCIO.

W3 paERBIX YHCea:
1, 2, 4, 8, 8, 10, 12, 16
BHIDEDHTE Te, KOTOPLIEe HRJAITCA ReaUTeAAMH YHcaa 16, u nogueprEATE HX.

3aKOHYHTE 34NHCH.

Hdenurenu uucna 12: 1, 2,

Hemarenu uncaa 30: 1,

MoxxBo 211 80 Kapanzamell pasnoXATE BTOPOBHY:
a) B 8 xopobok? 3 B) B 15 xopoGox?
6) B 10 xopoBox? : r) B 16 ropobox?

MoOXEO N4 pacceNnTh B YeThIPDEXMECTHHE XKaI0TH TAK, YTOOH B HHX HEe OCTANOCH
CcBOGOARLIX MECT, TPyHNY, COCTOSANIYIO H3:

a) 112 Typacron? : B) 92 TypuCTOB?

6) 98 Typucros? H r) 108 rypucros?

BonmuTe B “semeCTKH NBeTKA” Bce AenMrend: 8) yaciaa 16; 6) uucna 20.

a)

()
>
(o




6.

100

ITo ofpaany npeawaymel 3axaum HADHCYHTe TAKOK XKe “UBeTOR” aadA:
a) wacaa 6; 6) uncaa 4; p) uncaa 17.

a) 6) B)

Brinosans YMHOMXEeHHe, YIYCeHHK HameJ, 4TO

176 - 213 = 37 488.

Hcnoasaysa 3TOT Pe3yAbTaT, YKAKHTE OBa AeqHTens 1ucan 37 488.
OtserT: H '

BumuniaTe sce TpexiAauyHEE YHCAA, KpaTERe 120,

B :
BIOONHATE YMHOMKCHHE 814

X g7

Ha oCHOBe TOJYYeHHOTO Pe3yJIbTATA SAOOXHUTE NPONYCKH, HCIOAB3YS CHOBA
AeANTENSh ¥ KPATHOE.

Yucao 814 — 1 (6 F:] H
yucao 37 — YHCIa ;
YHCAC ______ — KpAaTHOe yHcAa 814;
YHCAC ___ — KpaTaoe uucaa 37.

BHINONXEHE JieNieHHe, TIPOBEPbTE, BEPHO JIH BHICKA3HIBAHUE!
a) YHCHO 716 — penntens aucna 56 564;

6) uucno 54 828 — xparTHoe unucna 4 569;

B) yncao 13 188 — xparnoe uncaa 16;

T') YKCIO 878 — penwntens wacna 13 170.

Hasr ewuwucaenuii:

Orber: BepERIMK ABJIAIOTCA BHICKA3HBAHASA




P-2 IPH3HAKH AEJHMOCTH HA 10, HA 5, HA 2

Ecau sanuchk HATYPANLEOTO YHCAA OKaRYKMBaeTcA nudpo# 0, To aro wucno
nenurtcda Bea ocraTka Ha 10. Eciu sanuck HATYPANBHOTO YHCAA OKAHIHBAETCHA
Apyro# mudpoii, To oHO He AeauTca Ge3 ocrarxka Ha 10.

Ecnu aanuchk HATYPANLHOTO YHCJA OKABUMBaeTcA Dudpamn 0 uau 5, TO 9TO
yncao neautca 6ea ocrarka ma 5. Ecjan Ke 3anHCh HATYPANBHOrO YHCHAA
OKaHYMBAETCA HHON nudpoii, To oHO He AeauTca Gea ocraTxa Ha 5.

EcaH 3anHch HATYPaNLHOrO YHCAa OKaHYnBaeTcs dernoll nudpoi (0, 2, 4,
6, 8), To sT0o yucno aeaurcA (e3 ocTraTKa Ba 2, T.e. ABAAETCA YETHRIM.

Ecau 3annch HaTypaJasLHOTO YHCAA OKaHUMBaeTcd HeueTHOM mudpoi (1, 3,
5, 7, 9), To oHO He aeauTcs 6e3 OCTATKA HA 2, T.e. ABAAETCA HEYETHHIM.

Jlagsr yncsa:

17, 20, 36, 40, 45, 78, 80, 95.

IMonvepKEHTE KADAHAAINOM T€ H3 HMX, KOTODHIE AEJATCA Ha 2, 4 YePHRJIAMHE
Te, KOTOpHIe AeAATCa HA 5.

3aKOHYMTE 3AIMUCH,
W3 panHeIx ynucesx HA 2 U HA O AendATca YHCAA

M3 pagamX uncea He AeAATCA HA HA 2, HH BEa b 4HCAA

Yraxure:

a) TpH KaKHX-HAGYAb YeTHHIX ABYSBAYBLIX YHCAA, KPATHRX 5@

6) TpH KaKHX-HUOGYAL HEUETHRIX ABYJHAYHLIX YHCAA, KPDATHHX §:

VHKamHTe BCe YeTHHE YHCJA, DACHOJIOMEHHRE HA KOODAHHATHOM JIyye MEXIY
yycnamu 7 u 27,

Orsert:

YRaXHTe BCe YHCAf, KPATHHE 5, PACIOJIOXKEHHKE HA KOODAHHATHOM Jyde MeK-

Ay uucaamu 47 u 97,
OrBet:

Kaxne uncna, KpaTase 5, yAOBAETBODSAIOT HEPABEHCTBY:
a)ld<x<187 ITO YHCHA!

6)ll<a<31? ITO unCcHa:

B)TT<y<89? 910 YHCAA:

r62 <p<71? 9o uHcna:




6. Brnucanu Bce DOC/NefOBATENLHHE YeTHHE YHEIA, KOTOpHe foasie 18, HO MeHR-
me 47. Kakoe 4Hc/a0 B 2TO# NDOCAEROBATENLHOCTA HARMeHLIIee?
Hanboanmee?

7. BunucajsH BCe HOCAEAOBATENIbHELIE HATYPANLHEIE YHCAA, KPATHEE §, KOTOpDHIE
6onpme 37, HO0 Merbme 102, Kaxoe uyHCnIO B 9TOH mOCHEA0BATEALHOCTH HAKMEHD
mee? HauboJnnoree?

8. B umcne 827* samenure “sBesmouny” rarot-mubyan mudpo# Tak, urobn no-
JIY4eHHOE YHCJIO:

a) geamuaocs Ha §, HO He XeJHJOCh Ha 2:

6) Aenunock Ha 2, HO He ZeNMHNOChL HA §:

B) OeJHNOCHL HA 2 ¥ HA 5:

r) He JeJINJIOCh HH Ha 2, HU Ha 5

9. Haoumure Kakoe-EMOYAb YeTRIPEX3HAYHOE YHCJAQ, COCTABAEHHOE M3 ONHHAKO-
BHIX IIH)D, KOTOpOE:

4) AeJHUTCA Ha 2, HO He JeJHTCA Ha §:

6) aenuTcA Ha 5, HO He JeAHTCA Ha 2:

B) He AeJIUTCA HU HA 2, HU Ha 5!

10. CocraBbTe BCe UeThHIpeX3HAUHBIE JUCNA, Aeadmuecs Ha 10, samucanuile ¢ IO-
Mompbio nudp 0,2,3,4 Tax, uTO KAXKAAA NHPpaA BCTpeYaeTCA TONBKO OQUH paa.

OrgerT:

P-3 NPH3HAKH JEJIHMOCTH HA 9 H HA 3

Ecnu cymMma nundp YHCIA ReAHTCS HAa 9, TO 3T0 YHCIO AeAHTCA Ha 9, a ecnH
cyMMa nudp uucna He DEeNHTCA HA 9, TO B YHCJAO He AeJHTCA Ha 9.

Ecau cymMMa nucdp uncaa AeJUTCA Ha 3, TO 9T0 YHCJAO AeJUTCA Ha 3, & ecnH
cyMMa nudp YHCHA He XeNMHTCA HA 3, TO M YHCHO He AeaHTCH Ha 8.

1. Hanwm uncna:

108, 117, 121, 248, 361, 409, 507, 1 284.

IoauepKHENTE KAPDAHAAIIOM Te M3 YHCeJ!, KOTODhE NeJATCA Ha 2, & YepHHJIAMH
Te YHCciia, KOTOPhIE AenaATcd Ha 3.



2.

40

5.

7.

8.

BaKOHYHTE 3AlUCH.
H3 paEERX uncesJ XeJATCA Ha 2 H Ha 3 yHcaa:

Hs papHLIX uncen He genarTcs HU Ha 2, HH Ha § yucha:

JIaHE yHACKa:
300, 407, 582, 606, 703, 855, 1125, 2 018.

IToguepKEHTEe KapAHAAIIOM Te H3 YHCeJ], KOTOPEe ReJATCA Ha 3, & YepHUIaMHA
Te M3 YHCeJ, KOTOPHe JeaaTcd Ha B.

S3aKOHYHTE 3ANUCEH.

H3 paEERX YHCea RenaTca BEa 8 U Ha § gHcaa:

H3 pagRLIX yuceJ He AeJATCHA EM Ha 3, BRH Ha 5 yucaa:

YKaxure Bce YHCIA, KpaTHEIE 9, KoTopue Goapmre 50, HO MeHnure 80,
Orser:

MoxuO a1 pacceauTs 172 TypHCTA B TPEXMECTEEIE KAIOTH TAK, YTOOH B KAIOTAX
He OCTaa0Ch ¢BOGOAREIX MecT?

Orger:

3amenute * nudpoit Tax, YTOOH NOAYUEHHOE UHCJIO ACNAMAOCH Ha 9 (DOJydYeHHOE
YHCIO JADUINTHTE IO HAHHLIM):

a) 5*14 6) 2*11 B) 48%13

Ilomsaysace nudpamn 1, 5§, 7, 8, sanumuTe YeTHIpEXIHAYHOE YRCIO, KOTOpPOE:

a) nenuTca Ha 3 ¥ Ha 2@

6) neaurca Ha 3 U Ha 5:

B) HeJIUTCA HA 3, HO He HeJHTCA HH Ha 2, HH HA 5

K unciy 21 npunnmure copasa B ciesa nrdpy TaK, YTOGW NOJYIHNOCH METH-
PexX3HauHOE YHCIO, KOTOpOe:

a) Aenurca Ba 9:

6) nesurca ma 5:

B) AeJjHTCA Ha 6:

Moxuo a1 maroToBneHHHe 315 186 nadens PAINCKKTE B MAUKH:

a) mo 6 mTyK; 6) mo 15 mTyx
TAK, YTOOL He OCTANIOCH JHMHRX Badesn?

Orser: a) 6)




9. ¥Yraxure mauboibillee TpexaHaAMTHOE YHCJIO, KOTOpOE:

8) AemuTCA Ha 3: { B) fenuTcsa HA 2 ¥ HA 3! ;

6) me peaurcA Ba 3:

; T) He fleIUTCA HHY Ha 2, HM Ha 3: .

10. K nudppam 2,3,4 ooalbepure 4eTBepTyI0 TAK, YTOOK ¢ MOMOmMBIO aTHX MHBD MOXK
HO GEIJIO 38IIMCATL YeThIpeX3HAYHOe YHCAO, KOTOpoe AeanTcsa Ha 9 H ua 10.

OTBerT:

11. YuyeHMK mpHHEC 3arOTOBKH, DA3JIOXKEHHBEIC B AINAKH no 18 mTyK, H CKa3al Mac-
Tepy, 9TO BCero OE npuHec 1 726 saroropok. JokanHTe, 4TO yueEHK omubCHa.

Orser:

P-4 IIPOCTBHIE H COCTABHBIE YHCJA

HarypanbHOe YHCJO HA3AIBAIOT HPOCTHIM, €CJAH OHO MMeeT TOJBKO ABa
OeJUTeNsA: efHHEALNY H CaMo 3T0 Yrcao. HaTypaabHoe YMCIO Ha3KBAKT COCTAB-
HBIM, €CJIM OHO HMeeT Gosee IBYX Henuresneif.

Jucao 1 e ABAAETCA HH GPOCTRIM, HH COCTABHBIM,

Jl:060e coCTAaBHOE YHCAO MOXKHO. DA3JIOMKUTH HA ABA MHOXKHTENA, KaXAbIH
H3 KOTOPHIX Goabmre 1. IIpocToe YHCAO TAK PA3JOKUTL HA MHOKHTEJIHN HeAb3s.

1. Ioxa)xure ¢ TOMOMBIO CTPEAKH, ABAAETCA AAHHOE YHCJAO OPOCTHIM HJIH

COCTaBHLIM.
[37] [48] [es] [77] [87]
C mpocroe THCTIO ) (cocTaBHOE YHCJO )
oo] [19] [29} ([39] [49]

2. ¥xaxure:

a) HauMeHbllee M HanGoJbIIee MPOCTOS ONHO3HAYHOE YHCJIO;
6) BanMeHbImee ¥ HanboJbImee NPOCTOe NBYSHAYHOE YHCJO.
OTBeT: a) ; 6)

3. YxakHTe BCe OPOCThIE YHCJA, A KOTOPRX BEPHO HEPABEHCTBO!:

a) 10 < a <80; 6)50<x <70
Oreer: a) S )]




5.

6.

7.

SanHIIHTEe BCE AGNHTE/H YHCAR U NOAYEPKHHTE TE H3 HHX, KOTOPHE ABJIAKTCA
OPDOCTERIMH YHCIAMH.

Henrutenn yucaa 40:

Henurenu uucna 33:

Henutenu uncaa 43:

YRaxuTe ABA KAKHX-THGO DeNuTens YHCAA, ABAAIOIHECH OPOCTHIMH YHCIAMH.
a) 75; 6)114; B) 78
Orber: a) ; 6) ; B)

HpencrassTe unucao 180 TpeMs pazmHYELIMHE CHOCOGAMH B BHAE HPOU3BeACHHSA
EBYX MHOMXHTeJNeH, OfHUM H3 KOTODHIX SABJAETCH OPOCTOE YHCIHO.

a) 180 = ; ©0) 180 = ; B) 180 =

Hponepb're C NIOMOINBK YMHOMKEHHA, TPDABHJABLHO JIH BRIDOJHEHO DA3JNIOKeHHE
HHACAA HA ABA MHOXHTENA:

a) 11 236 = 212-53; 6) 80908 = 716:1183
das svtvucrenuii:

OTBer: a) ; 0)

»

8. Bepno au, uto:

2) BCAKOE YEeTHOE YHCJO ABAAETCS COCTABHEIM?
6) scakoe uucno, KparHoe 6, ABnAETCS COCTABERMM?
Ortser: a) ; 6)

P-5 PA3JIOJKEHHE HA INIPOCTHIE MHOXXHTEJH

JioboM crnocobe Ajaa Ka)AOro COCTABHOIO YHCIA oonydyaercia OgHO H TO Xe
pasjoxense, eClIH He YYHTHIBATL NOPAAKA IAIMUCH MHOMHTeNneld.

Bcakoe cocTaBHOE UHCII0 MOMHO PA3IONKUTL HA OIDOCTEIe MEOMCHTETH, ITpH




1. 3aKoHYHMTEe 32NONHEHAE CXeMEl H NpPeCTABLTE YHCAO B BHAEe NPOH3BeReHHN LPO-
CTRIX MHOMHTeNel.

0= 2550 =

2, Paasomxure YHCIO HA NPOCThHIE MHOMKHATENH,
a) 720=72-10=
6) 1845 =5 - 369 =
B) 999 =9 - 111 =
r) 3618 = 18 - 201 =

3. Pa3jioxHTe YHCNO HA NPOCThHIE MHOMKHTEINH.

a) 630 6) B) 1998

RNRNE

—rr—r—————

Oreer: a) 630 = s 6) 2175 = ; B) 1998 =
4. IIpopephTe ¢ NOMOMLI0 YMHOMEHUR, HPABHABHO JH BLINTOJHERO PA3JIOMKeHUe
YHCJIA HR NPOCTHE MEOYKHTENH:

a)2520=2- 2-2-3-3:5-T7T; 6)12376=2-3°6 55 - 11.
Ara evivucaenuis:

5. 3annmnre;

a) KaKoe-1160 ABY3HaYHO€ YHCIO, KOTODOE MOXKHO DA3JIOXHTE HA ABA
OAVBAKOBBIX NPOCTRIX MEOMKHTENd:

6) xaxoe-aulG0 TpeX3agauHOe YHCAO, KOTOPOE MOYKHO PA3JIOXKHTH HA ABA
OOHHAKOBRIX IPOCTRIX MHEOKHTENA: .

6. HanummuTte Bce XBy3BAYHLIE YACAA, B PAVIOKECHEM KOTODHIX HA OPOCTHE MHOMH-
TeNH BCTpedaeTca gucno 13.

OrBerT:




7.

SanumuTe BCe ABY3HAUHKE YHCJA, IpeAcTapasiouine coboli npousseeENe ABYX
NPOCTHIX YHCe, OAHO H3 KOTODPHX PABHO:

a) 29; 6) 31

OreeT: a) ; 6)

P-6 HAHUBOJLIIMH OBIIAYA AEJHTEJD.
33AHMHO INPOCTHE YHCJA

Haubonpimee HaTYpaNLHOE YHCJO, HA KOTOPOE AeaaTcs 6e3 ocraTka yucaa
a ¥ b, HasuBalOT HanGoABIMM O0IMM JeJIHTeIeM ITHX THCEJ.

HaTypasibHEble YHC/Ia HR3HBAIOT B3aHMHO NPOCTHIMM, €CJTH HX HauGoAbmui
obuimit fenuTens pasex 1.

Yrobn mafitH HauGoMbunH O6GmMMHA AesHTeNh HECKOJLKHX HATYPAJBHBIX
YHCes, Hajo:

= PA3JIOXHTE 3TH UHCJA H& ONDOCThIE MHOKHTEH;

— M3 YMCeJ, BXOAAIUX B PA3JIOKEHHe ORHOIO M3 ITHX YHCEeJ, BEINEPKHYTD
T€, KOTOPDHe He BXOAAT B DA3NOKEHHE APYTHX;

— HAATH NpOH3BeAeHHEe OCTABUIMXCH MHOMKHTENeH.

Ecsin BCe maHHBIe YMCJa NEJAATCA HA OAHO M3 HUX, TO ITO YHCIAO ABIAAETCA
HAanOONBIIYM OGINHM AeNHTe/eM AAHHRIX YHCe.

. SaxkoHYWTE 3AMUCKH:

Henntenu uucna 24: 2, 3, 4,

Hennrenu uucna 42: 2, 3, 6,

O6mue nenurenu uucen 24 u 42:

Hauboapmait ofmuit aenanrens uhdcen 24 u 42;

Paanoxure Ha DPOCThle MEOXKHTEIH Yucaa 150 u 90 u naitgure ux pauboasmmuis
obmuit nenurens.

150 =2 - ;7 90=2-
Haubonvmuit obwnit aenurens uncen 150 u 90 papen 2 - -

Haitaure napGonsmuli obmuit feautens uncen:

a) 96 u 120; 6) 80 u 64; B) 1756 u 250,
Pemenne
a) 96 = » 120 =
B) 1756 = » 250 =

Orser: a) ; 6) ; B)




4. Haiinurte sauboasmuit ofmull genupTens Yucen:
a) 30, 75, 105; 6) 64, 16, 72.

Pemrenne

6)

OreerT: a) ; 6)
5. BuimonHuTe penenue.

19
=]
8
[ay
Qo
.

236

-G ]

RRRRE

HRaN
HREs
T

YramHuTe Hanbonpmuil 061Kt feauTeNns YHCEN:
a)2 236 u172; 6) 4 600 u 184
Orser: a) ; 6)

6. SIBnAOTCA JH B3AKMHO NDPOCTHMH YHCAA:

a) 77 u 68?7 ; 6) 24 u 1257 s B) 72 m 1177
7. W3 uncen 4, 15, 24, 35 cocraBsTe Bce BO3MOKHEIE TTADHI B3AHMHO ITPOCTRIX YHCEJ.

OreeT:

8. Peurure 3agauy.

K yyebuomy roay KamAnlil yYeHHK B KJACCE MOJYIHJ KOMIJIEKT TeTpaaneil B
KJeTKY B B JHHefiky. Bo Bce KOMIL/IEKTHI BMECTe BXOAHJIO 232 TeTpasH B KJeT-
Ky B 203 Terpaaun B nHEeHKY. CKONBKO YUeHUKOB B Kaacce? CROAbKO Terpanei
B KJETKY M CKOJBLKO B JUHEHKY NOAYYHI KaXKARN YUeHHK?

Pemenue

12



P.7 HAHMEHBIIEE OBINEE KPATHOE

HanmMeunmnm O0IIHM KPATHRIM HATYDANBHBEIX JHCEa a H b HAa3kIBAETCHA
HaHMeHbIIee HATYPAJALHOE YHCJO, KOTOpOe HeauTca 6ea OCTATKA Ha @ U HA b,
T.€., KDATHO H G, 1 b.

Yrobu BaliTu HauMesbllee ofinee KPATHOEe HECKOJBKHX HATYDPAJBHHBIX
YHCeJa, HamoO:

— PA3JIOKHUTE 3TH YHCHIA HA NPOCTRIE MHOMCHTENH,
— BBINHCATL MHOXXHTEJH, BXOAAIHNE B PA3JOAeHHE ONHOI'O H3 YHCeJI;

— #OGABHTH K HUM ne.ndc'ralomne MHQIXHTEJH H3 DASNOEHHA OCTANBHNX
YHCeJ;

— HaHTH NpPOH3BeAeEHEe HONYYHBIINXCA MHOMHTeNelH.

Ecnn ofHO B3 AAHHHX YKCEJ AJHTCA HA BCe OCTAJLHME, TO 3TO UHACIO
ABJAETCA HAHMEHbIIUM OGmMUM KDATHHIM RAHHBIX YHCEN.

1. Hailigure HauMenabmee ofiee KpaTHoe YHACEN a H b, ecan:
a)a = 2-3-5, b=2-2-3.

6)a=2-2-36, b=237

8)a =333, b=286

MHa=2211, b=23811

2. Hafinure HamMeHbmee ofmiee KPATHOE YHCEJ:

a) 26 u 39; 6) 54 u 72; B) 126 u 70
Pemenne
a) 26 = , 39 =
6) 54 = , 72 =
B) 126 = , 70 =
Orper: a) ; 6) 3 B)

13



3. HaiiguTe nanMenbniee ofmee KPaTHOE YHCET:
a) 24, 18, 30; 6) 42, 28, 63
Pemrenne

6)

Orper: a) ; 6)

4. Us gucen 12, 18, 14, 15 cocraBrTe TpH Dapsl B3aHMHEO NPOCTRIX YHCEN.

KaXKXA0# napsl HatanTe EaumMeHbmee oflee KPaTHOE,

Pemenne

HOra

OTeeT:

5. BunoJanuTe JejieHHe.

L]
TR

]2
T E

YEAOKHTe HRHMEHbIIee ofllee XpaTHOE MHCeN:
a) 5 264 n-112; 6) 3 780 u 315.
Orser: a) ; 6
6. Haliaure Haumernburee obmee XpaTHoe BCceX OZHOIHAUHBIX YHCEJ.
Pemrenne

14



Pemrure 3a0aUn

7. HOnawxa mara orma 70 ¢M, a aauHa mara ceia 50 cm. Kakoso HauMeHbIIEe pac-
CTOAHHE MEXAY COBHAXAIOIHMU CJACHAMH OTHA U CRIEA?

Pemenne

Haumensmee pacCTOAHHE B CAHTUMETPAX MeKAY COBHAZAIOMUMH CleflaMH OTIa
¥ ChIHA PABHO HAHMEHbIIeMY ofbmemMy KpaTHOMY uucesx 70 u 50.

Oreer:

8. Tennoxon, Kypcupyomuii no Mmapmpyry Mockpa—~Acrpaxaas—MockBsa, cosepma-
er peiic 3a 16 cyToOK, & TemNOXoA, KypCHpYIOmuA no Mapmpyry Mocksa—Yda—
Mocksa, coBepmaer pefic 3a 18 cyToK. Uepes CKOJLKO CYTOK TEIJIOXOALI, BEI-
meAmue #3 MOCKBRI OfHOBPEMERHO, CHOBA BCTpETATCA B MockBe?

Peurexne

OrserT:
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CJIOJKEHHE U BBIYATAHUE IPOBEN
C PASHbPIMHU 3HAMEHATEJAMHA

P-8 OCHOBHOE CBOHUCTBO JPOBH

Ecan YHMCIHTENRE H 35aMeBaTeNL fpobn YMHOKHTE MM Pa3AeaHTh HA OXHO
M TO JKe YHCJO, TO DOAYYHTCA PaBHAA et Apobsb.

ITpumepbni:
2_2:3_6. 2_6
7T 7-8 21° 7T 21°
6 _6:6 _1. 6 _1
12 12:6  2° 12 2°

. O0BbaAcHHTE, NOYEMY YHCAHTENb H 3HAMEHATENh Apo0H He YMHOMKAIOT:
a)sal — OrserT:

6) ga 0 — OrserT:

. 3amuimuTe TPH Apobu, 0603HAUAIOIIHE TO Ke YHCHAO, 4TO H Apolh %—-

OrBer:

4 8 4 1 10 6 3
'P‘“"‘“"‘”‘Wﬁ“a 9’ 12%6° 5%50° 15457

SanHOIuTe B KJeTOYKE 3HAK = HJIM 3HAK

2 4. 8 4. 1 10. 6
v U wls 0% 15 3

3aMeHHTe JaHHbIe APOOH APYIHMH, PaBHEIMHE MM apobaMu:

3 _ A S, . 8
10 ' 6 T
. KaxnM HaTYpaabHLIM YUCJAM PaBHH Apobu: -%3-, -%5-, _1_(5ﬁ ?
8. 1. 100,
Orser: i 3 i g

. IlpencraBbTe B BHAe Apobu co 3HaAMeHaTENeM 8 KaXcoe H3 UHCes:

5, 8, 12, 0
Orser: b = 18 = 112 = 1 0=



6 6 15 1
7. Kaxag ua npobeit - 8° 13 9o ABAETCA JANKCHIO YHCNA 5 ?

OrBer:

8. 3anummure TpH APOGH, YHCAHTENb M JHAMEHATENL KAXKAON H3 KOTODHIX SBAMAIOT-
€A B38MMHO IPOCTHIMM YHCJIAMH,

OrBer:

9. BrnojJEATE BLIYHCIGHHA YCTHO H 3aDHIIATE DE3yIbTATH.

2:0,4 = 2,85 - 10 = 3,2_
8 8
0,5 6= 40,3 : 10 = 5 _ 3_
7 7
3+%- 1!8+0’2= 7,24 - 0=
4 -0, = 100 - 0,5 = 0:9,_125’=

10. Pemure aapauy.

Ha sepxBelf nosxe xpuxkaOoro mrada Kaur 8 3 pasa Goanlle, yeM HA HHXK-
He#l nonke. Ecau ke HA HHIKHIONW NOJKY NOCTABHThL eme 12 KHMr, T0 Ha Heif cra-
HeT CTOJNBLKO JKeé KHMT, CKOJbKO Ha BepxHell. CROJBPKO KEHr Ha Kaxc o moake?

—

Femenme

O1pelr:

11. 3anuHmure B BAAE JeCATHYHON Apolu:
45%= 20,6%=
9% = 0,4% =

12, 3anumHTe B OPONEHTAX AecCATHYHEIe ApolH.

0,77 = 0,025 =
0,038 = 6,6 =



13. Hocrpo#Te ¢ MOMOmMEIO TPAHCHOPTHDA ABA YT/IA: Mepa yria ABC pasna 55°, a
mepa yria OMK B 2 pasa Gonbme mepst yraa ABC.

P-9 COKPALLEHHE JAPOBEN

CoxpatuTs Apobs Ha kaxoe-EnbyanL YKCNO, He papaOE 1, 3HAYHT DA3ACAHTH
ee YHCAHTENb H 3HANECHATENb HA 3TO THCIO,

IHpunmep. CoxpaTum apobn % Ha 5. Pasgenum 15 5a 5 u 25 5a 5. Ilonyuum

npoﬁb-g-:
15 _15:56 _3 15_3
25 = 95:5 - 5 OBAWHT, 55 =y

JApobr HA3HIPAIOT HECOKPATHMON, €CJH ee UHCAHTENb H 3HAMEHATENL —
B3aHMHO. IPOCTLIE YHCA.

IIpumepui. O pobsu % — HECOKPATHMA, TAK KAK YHCJA 7 H 8 — B3aHMHO
BPOCTHIE.
Opobs %-conparm Ee MOXEO COKpATHTL Ba 2, HA 3, B2 4, Ha 6 My Ba 12,

YTo6ul B peaysbTaTe COKPALLeHHS NONYYHTH HECOKPATHMYIO Apo6b, Hamo
ZaEHyic ApoGb COKpPATHTH Ha HaHGombmnil o6mui AesHTeNb €€ YHCAUTENS H
3HAMEHATeNA.

ITpuxep. CoxpaTum Apolib % Hanboasinu#i obmut penntenr 40 u 48

paBen 8. PasnesuM dYHCAHTENb M 3HAMEHATENb APOOH Ha 8 — NOAYYHM
HECOKPATHMYI0 Apo6b %

1. IToavepkHuTe Te APOO6H, KOTOPHE MOYKHO COKDATHTD.

4 10 27 20 8 17 3-2 32 8+4
g' 21" 3’ 35 8’ 51’ T7T-5’ 4-9' 12+ 4
2. HpugymaiiTe B 3a0BIMuTe IO TPH COKPATHMEX M HECOKPATHMHIX ApolH,




Oreer: CoxpaTuMuie Apolu:

HecoxpaTuMeie apotu:
CokpaTuTe KaXAYIO ApoOk HA HauGoabmuit o6muit AesUTeNb ee YNCAHTENA A
3HAMEHATeNS.

50 _ 24 1560 35 , 2500 _ 160

— — am

TS P96 5 200 * 700 4000 1200

4. JIpobb coxpaTdsiu Ha 2, 3aTeM HOJYYCHHYIO APOOh COXPATHAH HA 3 M, HAKOHEN,

HOBYI0 Apo0b coKpaTHJH Ha 4. [lonyuunace Apobn -%— Sanumure DepBOHAYAND-

HYI0 ApO0b.
OrBer:

5. BunoaenTe festcrsud, 3aNHIINTE Pe3yJLTATH B BHAEe HECOKPATHMEIX Apobeif.

8_2_ .3 .56 _ 107 71 _ .9 327 _
9 9o *10 10 *180 180 *100 * 100

8. Hafigure 3mauenue sripaskenusn (48 -307 — 12 444) : 573 + 427.

7. Pemmure 3aj1auy ¢ NOMOIIbIO YPABHEHHAS

B nmapke pocu 52 Gepesut u pafupm. OceHp10 B 9TOM DADKE DOCARHAH eme 15
Gepes m 3 pabunnl. B mapxe crano pabunr B 6 pas Mesrme, 3eM Gepes. CroabKO
65110 Gepe3 ¥ CKONBKO PSAGHH MepBOHAYANLHO?

PeisieHne
IMycres pabua 6su10 X, TOrAA Gepes OnuIo
Bcero B mapxe crano Gepes m pabuan.
Cocrapum ypasresne:
Pemrum ypasnerne:
Pabun 60 Bepea 6n110

OTBerT:




8. HNosepxvocrh 3eMau 3aEuMaer 510,2 Max Kn2, Cyma cocraBnger 29,2%
IOBEPXHOCTH 3eMyH. Brraucaure nnonmans cymu, [Ipn BEIYHCACHHAX HCHOJL3YH-
Te MAKPOKAJBKYJIATOD.

OreeT:

9. B Tabaune yxKa3alo BpeMsd ABHIKEHHS TYPHCTA B CKODOCTH, ¢ KOTOPOM OH men B
TeYeHHEe KaXKAOro K3 YKa3AHHLIX OPOMEXYTHOB BpeMeHH. BRITUCIHTE CPeRHIoo
CKOPOCTBH ABHYKEHHA TYPKCTA HA BCEM IYTH.

Bpemsa 1,5 2 1,3 2,5
(B yacax)
Cropocts 4,5 4 6 5,5
(» xm/4)

OTBeT:

10. IlocrpoiiTe ocTphiil, npamoll ¥ ryomo#l yrasl, ofosrausTe X GyKpaMmu,
Onpegenure ¢ TOMONILI0 TPABCIOPTHPA FPAAYCHYIO MEPY KAMAOro H3 BUX H
caenaiire aamucH,
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P-10| DPHBEAEHHE APOBEH K OBMIEMY SHAMEHATEJIO

OcroBHOE cBOHCTBO APOOH AaeT BOSMOXHOCTH 3aMEHHTHL JI06yi0 Apobn
paBHO# eil Apo6rIO, HO C APYIrHMH 3HAMEHATEJIeM H YHCIUTEeJIeM.

ITpuxep 1. 3anumeMm % B Buje apobH co aHameHaTeJeM 15. Yamaem, HA

KaKoe YHCJIO HY’KHO YMHOKHTDh YHCAHTEN: M 3HaMeraTeab: 15 : 5 =3

2_23_6 2_8
558 15 OHaUNT. ¥ =g
Ilpumep 2. 3Banumem apobu -;- u i% B Buje apole# ¢ oxEHMM H TeM Xe

(o6mumM) smamenareneM — 24. Hdua 2TOr0 HaAO UYHCAHTENA:L H 3HAMEHATENB
nepBo#k Apo6H YMHOXHTE Ha 3, a Bropoi aApobu — Ha 2:

i1_13_ 3 7 _T72 _14
883 24° 127122 24
1_3 q .14

Suaqur, 8~ 24° 12 = 24

ITpumep 3. IlpuBepem npobu % H % K BauMeHhmmeMy oblieMy 3HAMeHATEIIO,
Jna sroro: 1) malizem mamrMeHbInee ofinee KpaTHOEe 3HEAMeHaTeAel:
3-7=21;

2) nalizem pana kaxnold Apo6u AONOJBHATENEHEIA MBOXKH-
TeAb: 21:3=T7; 21:7=3;

3) YMHOMHM YHCJAKTENb: H 3HAMEHATEN: KAXKAOH ApobH Ha
€e NONMOJIHATE/NbHERA MHOXKHTED:

2_27_14 3_33_9
3 37 21 ° 7T 73 21
2_14 3_9
Smawar, 3213721
1. Ilpuseaure KamAylo H3 AaHHEKX Apobelt K anamMenaTtemo 240.

s L1, 4 _LCd. o _0CJ
6 240 8 240 ° 15 240

2. OnpenesauTe HOBHI 3HAMEHATEAL KaXkAol us apobeif.

.
* A Y S—

30
O 1T

-2—= M -5—-
5 ’ )

[l
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3. Muma nprsea xpodn 1;85 K sramerateaio 60, a Ilera Ty ke gpofn npusex K 3Ha-

meHatea0 120. PaBEu au Apo6u, KoTophie monyunianch? BribepuTe H moggepx-
HHTe OZUH H3 OTBETOB H RaliTe nosacuenud.

Oreer: 1) Het, moToMy uTO

2) Ha, ooToMy 4yTO
4. Beaxyio aH OOHKHOBEHHYIO ApoSh MOMCHO 3AIMCATH B BHAE AeCRTHUHON apobu?
OTBer:
KaxaM posxen OLITHL 3HAMeHATENb ApPO6H, YTOOR e MOYKHO GLIJIO 3ANHCATH B BH-
Ze pecatuyaolt 1pobu?

OrseT:

5. IIpupeanure RpobH -2"3'1(')3 K 3uaMeraTemo 10 000, a aareM pesyabTaT 3ATHIIHTE B

BHAe AeCATHYHON ApobH.

1 __ =
2500 10000

6. Hpupegure apobn:

a) % K 3HameHaTenio 6b OrpeT

6) % K 3HAMEHATEJIO XY OtBer

7. #ABnserca Ay YHCHO 96 HauMeHLMUM OGIIUM 3EaMeHAaTeNJeM IaA Apobeit
7 1 .5,
16’ 12 " 8
BrifepuTe onnn us orserop: 1) Ha; 2) Her.
8. Brinoanure .t;eﬁcq-nna M COKpaTHTe APOGHYIO YAaCTh CMEMIARHOIO YMCJaa:

3 _6l- . 5 Ll _

9. PasgenanTe ¢ NOMOHILIO TPABCHOPTHPA yroa, Hao0paxeEHw#t HA PHCYHKe, HA ABA
PaBHHIX IO BeJHYHHE yrja. SQROHIMATE BeJIHYHEY KaMAOTO yrJja B rpagycax.

OrBeT:;

10. 3aMeHHTE HAHNOE YKCAO BPONEHTOB OORKHOBeHHON ApOobbI0 CO IHAMEHATENEeM
100, a 3aTeM cOKpaTHTe 3Ty Apo0k Ha HanGOoABIIHA OOIKX AeNHTENL ee UBCAHTe-
I ¥ 3HAMEHATeNnd:

5% = 50% = 2% =
20% = 10% = 5% =

22



11. Muposo#t oxean sanrmMaer 351,1 Mar kKM®. CKONLKO TPOLenTOB Beero Muposoro
OKeaHa COCTaBJdeT KaKAuN U3 okeanoB? 3anoxrHTe TAbMHLY.
IIpH BHIUHCIEHHMAX MCOOAB3YHTE MUKDOKAJILKYARTOD.

Oxean l:[oi:epmom OPKAAA Iueno nponesToB
(rn ) nosepxnocT MHPOBOIO OKeaHa
Tuxuit . 1 79,68
ATaaarayecKnit 98,36
WUrputicxnit 74,92
CegeprEuit 13,10
JlemoBHUTHIA

P-11{ CPABHEHHE, CJOXEHHE H BLIYHTAHHE APOBEH
C PASHBIMH SHAMEHATEJAMH '

Ilepen BHIDONHEEMEM CJIOEHUA MNH BHYHTAHUA Apobell ¢ pasHEIMHM 3HA-
MeHATeNAMYH UX NPUBOAAT K HAMMeEHbIIEMY O0IeMy 3HAMEHATeNIO.

8_ 2
g "3

IipuBenem npobu X HamMeHbmIeMYy O0IeMy 3HAMEHATENIO — 9;
BHOOJHHAM CIOKEHHE:

IIpumep 1. Cnoxum

9 39979 "9
Iepex cpasaennem apobelt ¢ pASHHIMM JHAMEHATE/IAMH HX TAKIKE IPUBOAAT

X HauMeHbmeMy O0ImeMy 3HAMEHATEJ0, 3aTEM CPaBHUBAIOT Apobi ¢ HOBHIM
3HaMeHATeJIeM B AeNaloT BHBOX.

IIpumep. Kaxasa u3 gpobelt Mennme: % HAN 72,— ?

IIpuBeaem ApolK K HamMeRbmENY ofmeMy sHamMeHarexio — 56:
3_37 2, 2 28 16

856 "56° T-56 56"

. 21 16, 16 _321 2_3
CpapaHM: 56 256° 56 <56 Bnaun'r,7<8.

HanpmuTe B paMOYKe OAMH H3 3HAKOB: <, =, HJIH > TaK, 9To0u Oniza Bep-
HOHt Kaxnasa 3aANHCH! 1 O 3 6 : )
244 2

7
5 8
ED% 5
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2.

5.

6.

7.

90

BnumuTe HeNOCTAIOMAE CIOBR (ie6ee HIH npasee) B CIAERYIOIGHE NPeNJIOKeHHAA:

4
Jucro % PGCRORONCERO HA YUCAOBOM AYue » WEM HUCAO 7.

1
Jucao —13—0- PGCROZONERD HG YUCROBOM AYNE » X UUCIO E.

B3anHImATe MO NOPAAKY Bee APOGH CO 3HAMeHaTeNeM 12, KOTOpHe JIesKAT HA JHC-.

JIOBOM Jy4de Mexnay Apobamu -31- H %

OrseT: _
Kynoann '?',' KI' DIOKOJXANHEIX KOHDET H i— Kr xapamenu. Hafigure maccy
HOKYIOKH.
Pemenne: Orser:

OT KycKa TeChbMHEl JUIMHONK % M OTpesanu noamerpa. Kakoll JJMHMEE KYCOK TeCh-

Mbl OCTANCAT

Pemmenne: OTger:
HaifigaTe 3HAYCHAE BLIPAYKECHHN!

Ecau g = 3b 170,c z,roa+b—c=

IIpeacTasbTe B BHAe APOOH KasKAOe BHIDAYKEHHE.

+

- onjeo

wla wl
toh: .Lle-
[}

R|= 8|R

SanumuTre JaHEKE ApolH B BHAE AeCATHYHLIX, OPEABAPUTENLHO COKDATHB
Kaxayio apobn:

12 _ 68 _ 108 _
10 200 900 ~
35 _ 72 _ 175
50 © 400 7000

SAIKIIATE TPH MCHAA, KAYXKIAOE H3 KOTOPHIX:

a) AenuTCA HA 2 M He AeAHUTCA HA 5

6) fienarca HA § B He RenHTCA HA 2

B) AECNMUTCA HA 3 H He jeJaTcH Ha 9O

r') He AGAHTCA HX HA 3, EM HA 9
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10. VYcrRO BHIDONHATE BLHIYHCACHHA H JANHNINTE DE3YNLTATHL.

1:2= 6:5= | 10 : 0,25 =
1,7+2,8= 0,4 0,6~ | 7-0,9=
4,2 - 8= 1,2:4= 7+0,9=
20 — 5,8 = 3:0,5~ . 8,25-4,2=

11. PemuTte aagauvy.

Camasa xpynmas #3 COBpeMEHEMX OTHI — CTpayc; Macca caMoll kpynmoft nomMam-
Helt XypHOK MACHONR nopoust xocruraer 4,5 xr, ¥ro cocrasaser anus 3,8%
MacChl crpayca. Buiuncanre Maccy crpayca.

Pemenue

Orper:
12. BrInumuTe BEA3BAHUA: &) OCTPHIX YTAOB, 6) TYHHIX YIJIOB.
N
S
o K E R F_ &,
' X
. B
A ' : z
C D T
r M .
OcTphie yram: Y
Tyneie yram:

13. CoeauunTe TOYKH OTPE3KAMM TAK, YTOOLI HOAYUHIOCH ABA KBaZpaTa.

a) 6)

i4. B xaj:eﬁnocnone IIers yBupgen Taxkyo QHrypy:
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CKOJBKO OH HACURTAN: a) TPEYTONLEHKOB?

6) yeTHpexXyroJas>ENKOB?

B) IDECTHYTOJLERKOB?

P-12

CJAOKEHHE H BHIYATAHHE CMEIIAHHLIX YHCEJ

IIpr cAOMeHHH (BHIYHTAHEAHM) CMEMAHRHRIX YHCEJ OTACNLHO CKAAAKBAIOT
(BRINHTAIOT) CEAYANA HX LeJkie YacTH, a 3aTeéM xpobuue. Ecnx meobxopunmo,
ApO6H IPeXBAPHTENHHO NPHBOAAT K HANMEHbMEMY O0ImeNy 3HAMOHATEJNIO.

2

ITpumep 1. HalizeM cyMMy ¥ pasHocTh 5-3-11 1:
2 2 _g2
5§ 1= 6+3 6?;
2 2 2
53"‘1'_"‘44'3"‘43‘

Ipumep 2. Halinem cyMMy H pDasHOCTE 4 B -,},-:

1_
4+7 47,

Ipumep 3. Halinem cyMMy H DasHOCTB 51 u 31-

1 L

T _ql 8_,6_,3

5§ ~8g=2H g -g=2+g-3g -1y
Ipumep 4. Haltnem cyMMy B DASHOCTE 4% H 2%:

1 _52

25~ 276

3 1 1_

410+25 6+(10 ) 6+10 6+2

8 _ 51 8 _2 9,1 ool

40 %~ 2+(10 10’ * 70 ~ H¢b
.Hpmp 5. Hafinem pasHOoCTb 3% H l-%.

1 6

93 =92

1_,8_,6_,83 _,,8_48

S~ lg=2 -1y ~l+y=1y

1,
63:




1. BoINOJNHHTE YCTHO CHOXEHHE H BHUYMTAHHE, 3ANHUIHTE PeayAbTaThI.

23+ 4 3%—2- 1-3.
5+ 15 = 81 -8~ | 1-1_
1+3. 102 -8. 1-1-
c+3~- 53 +1- 1-3-

2. Bunonanre neficTBHs ¢ BeJIHUYNHAMH.

S S -1
10 M 521: 4 v 5 ¥
3§ma+24nu 32q+24q
1,51m+7llcu= 5unn—lmm-=
5 2
3 e — 401 one = 1
454cu 40§cu— 20mm+2q
3. KaxoMy HaTypajspHOMY UHCJAY DABHA KaKnas U3 gpobei?
6 15
5 ~ 2015 =
8_ 10
128 ‘ 1ooﬁ

4. BRIDOJHHTE BRIYHTAHHE.

7-7= 2 T
2 3 2 2
55" 6is 43
4 5 _ 5 11 _
% -6" 103 - 873 =

5. BmipasuTe B BHAEe EeCOKpaTHMON OOLIKHOBEHEON ApOOH JaHEOE YHCAO
NPOLEHTOB:

5% = 25% =
10% = 50% =
20% = 5% =

6. Hna ompenenenns CKOPOCTH MODCKHX CY/IOB BDHMEHAIOT €AHHHIY CKOPOCTH, KO-
TOpas HASWBACTCA Y3IJIOM.

1 ysen = 1 muna/4; 1 Muna = 1,852 kM.

Haccamnpcxoe CYAHO HAET O CKopocThio 30 yanos. BripasuTe CKOPOCTh B
KM/4, OKPYTJIHB Pesy/JLTaT A0 eAWHHUL.
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7.

8.

9.

10.

11.

Pemenne

1 yaea =
Orger:
3HaeTe JH BEl, YTO CBET PACNpPOCTPAHAETCA B BO3AYyXe CO CKOPOCTHIO
300 000 xM/c, a 3ByK — co ckopocTeio 830 M/c? BriuncauTe, BO CKOJLKO pas
CBET pacOmpoOCTpaHdaeTcs GhiCTpee 3BYKA.
Pemenue
300 000 xm/c =
OrBeT:
BHIIOAHHTE BEHIYHACACHAA YCTHO H 3aDHMIHTE OTBETHI:
0,52 = 0,8 4= 9:0,3= - 5:15 =
0,13 = 0,8:4= 9.0,8= 6,18:3 =
100° = 0,8:0,4 = 9-0,3-= 2,5-8 =
1000°% = 0,8 - 0,8 = 9+0,8= 1,25 =
Pemnre 3anaum
Yuamuecs 5-6 knaccoB Hamreli mxoas kynuaau 120 xaur JI.Fepackunoit “B cTpa-
He HEeBHYUEHHHIX YPOKOB”, 4To cocraBuao 0,12% sBcero THpa)ka 3TOH KHUTrH, -
Brinymernol B 1994 r. manarenncTBoM “Buanme”. KakuM THPaXKOM BHIYCTHIO
usnarenscTso KEAry Jl.I'epackusoili?
Pemenise
OrseT:
Kpaiine pegkuit Bug icura, KapJAHKOBHI# KHT, obuTalomuit Toasko 6aua Ascrpa-
Jau ¥ Hosolt 3esnannuu, pocruraer B AMUAY 6,4 M. 310 Bcero 30% AJIMHE! rpeH-
JaHACKOro (DOAAPHOro) KuTa., BHYHCANTE ANWEY TPEHAAHACKOTO KHTA,
Pemenne
Orger:
B 100 r cokxa rpeﬁnd;py‘ra cogep:xHTca 0,45 r suramuaa C. CKoOJLKO IPONEHETOB

pHTaMHBEA C COmepRUTEA B 9TOM KoamuecTse coka? Cxonbko Batammua C copep-
snrea B 0,5 Kr coxa? - '

OTBerT:
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12. HaliauTe CyMMy rpagycHmIX Mep BHYTDEHHHX ymdn ‘Tpeyroabuuxa. IIpu uaMepe-
HHH HCHOONB3YHTE TPAHCIOPTHP.

A ¥Yroa I'panycran
TPEeYroJIbHHKA Mepa yraa

A

M

K

M K CymmMma

13. Kaxayio BepuIMHY TPEYrofinEHKA COSAMHHTE OTPE3KOM C CepeAHHO#l TPOTHBOMNO-
JIOHO# ¢TOPORL. ECJH NpaBUALHO BHIIOJHEHO noc'rpoenue, TO BCe OTPE3KH Ie-
pecekyTcA B ORHOM Touxe. [IposepsTe.

B

14. Kpyr pasgenen paguycaMi Ha D paBHLIX YacTeli; g KpPyra pacKpPacHJH CHHHM

I{BETOM, & OCTAJILHYIO 9aCTh - KPACHRIM, CKOJABKO NPOIEHTOB KPYra PaCKPaCHIH
KPacHbLIM 1BeTOM? '

OTser;
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YMHOXEHUE H JEJIEHUE OBBIKHOBEHHbLIX JPOBEH

P-13 YMHOMKEHHE JAPOBEH

Yro6pl yYMHOMXKHUTE Apolb H& HATYDAJLEOE UYHCJIO, HANO YHC/AHTENL APobH
YMHOXHTDb HA 3TO YHUCJIO H IPOHIBEACHHE 3AITHCATh YHCIHTENEM, & 3HAMEHATENb
ApobH ocTaBUTL 6e3 H3MEHeHHud.

ITpumep. YMBROMHM % Ha 8!

Yrofet YMHOMHTb APOOL Ha Apobh, BAAO 'NEPEMHOMXHTHh YHCAHTEAH H
IepeMHOXKHTh 3HAMEHATEJH U NepBoe IIPOHIBeAeHHe 3JANHCATE YHCIHTEeNEM
apofu, a BTOpoe — 3HAMEHATEJIEM.

3 2.,
IIpumep. YMHOMHM 1029
3 2_ 382

109 109 53 15"
Yroln nepeMHOMHTL CMEIIaHBRIE YHCa, HAJ0 CHRYANA 3AIIHCATh HX B BHRE
HenpasUNBHBEIX ApoGeit, a 3aTeM HaliTH nNpOH3BeAeEHe 3THX ApoGeii,

" [Ipumep. YMHONKHM 1—;- Ha 6-—16 }

1. 1IpoBepbTe nepeMecTHTENAbHOE CBOKCTBO YMHOMEHHUS IJIA UHCE!

3 8, 4 o3
a)4ng, ‘ 6)251167.
Pemienne
3.8 _ 83 _
49 9 4
BuBoa: Yaxnoxernue dpobeli
Pemenne
4 .3 _ 3,4 =
2567 = 6725

Bripon: ¥Yanoocenue CMEULGHHbLX YUCER
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2. BRINOAHHTE YMHOXKEHHME YCTHO M 3AIHUIHTE Pe3yJbTaThl:

3 .15 = 1.3 _ 5. .4_
5 19 34" 6 0°
2. = éolg 8_
7 21 7 2 1-1g=
L2 S .4_ 2,
3 9" 1o 1=
S 3,20 -
44 5 15 LT
3. Hponepwepanenc-rno(a-b)-c=a-(b-c)npna=%,b=2—§—,c=-~l§.
Pentenne
5 2 1
(_6..2_5)._3_=
.02 1.
6 (%5°3)=

BuiBop: Ymnoxenue dpobeit

Peiunte 3azauu
4. JILDKEHMK BAET O JLIXKHE CO CKOpocThio 250 M/Mun. Kaxoit nyTs npoiiaeT JBUK-

HUK 38 % 4? BRuHCNEHHA NPOH3BeAHTE AByMA cnocofamu,

Penrenmne
1 cnioco®. ~l§ Y = MHKH;
II crioco6, 250 mM/muH = KM/MHH; %q = MuH
OTeer:
5. Tnomaps KHA KOPOSKM 307% cM?, a ee BHICOTA 10—;— cM. Brruacnure ofseM
KOPOOKH,
Pemenne
OTBeT: ] .

6. Conas conepxxutr 60% tuTana, 7% amomurna, 4% wkpemens, 2% MeaH; OCTANb-
Hble YaCTH CILIABA — KeJe30 W npuMecH. CKONLKO MPOREHTOB CIJaBa NPHXOAHT-
Cs Ha. JKeJIe30 H DpHMeCH?

Pemrenme

OTBeer:




7.

10.

Sanumure 0,5%, 0,26%, 1,5%, 8,2%, 4,38%, 26,8%, 0,03%, 0,0001%
B BRAE AECATHUYHKX Apobeii. '

O6pasey: 3,25% = 3,25 : 100 = 0,0325.

0,5% = 4,38% =
0,25% = 26,8% =
1,5% = 0,03% =
8,2% = 0,0001% =

PaccunTaliTe CyMMy, KOTOPYIO Ballla ceMbd AONXKHA 3ANJIATHTL 38 KOMMYHAb-
Hule yeayr (3a Mecan). HeobxoauMeule faHHEle y3nakiTe y poaureneid, sHecure
ux B Tabauny U caesaiiTe BLIYHCIEHMA. 3aAanue MOXHO BHIMOJHUTL AoMa. Jlns
pacuyeTOBR HCOOABL3YHTe MHKPOKAABKYAATOD.

Keapriara

Pacuer Iena 1 xnt/u

3MEeKTPOIHEPTHM HapacxofoBano
CroumocTs

Onanarta AGoHeMeHTHAR

TeaedoHa TUIATR
MexayropoaHue
PasroBopsl

BCEI'O

PemuTe sanavy.

Ans nocaaky HPUTOTOBHAH Ca’KeHIs! NJIOAOBLIX AepesbeB. H6a0HE cocTaBnANM
25,5% Bcex camennes, causn! 16,4%, sumun 15%, obnenuxa 18,3%, ocrans-
HE€ CAMEHINW — rpym#. CKOJALKO NMPOIEHTOR CAMEHIEE COCTABAANY IpyLInA?

Pemienmne

Oreer:

IlonpobyiiTe ¢ TOMOUIBIO IUPKYIAR H3OOPAIHTL TAKYIO PO3ETKY, K&K H& PHCYHKE
caepa. BHNOJHHUTE NOCTPOEHHE PO3ETKH, HCMONBL3YHR OKPYIKHOCTh, HOMEIEHHYIO
cIpaea.

I\
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P-14 HAXOKREHHE TPOBH OT YHCJIA

Yrobu mafiTe Apobb OT UHMCA, HANO YMHOMHETD YUCIO HA 3Ty APODE.
IIpumep. Haiinem % oT uyncja 20:

.8_20-8_4-8_
20 - ¢ = = — =12,

1.

Ot Kaxxaoro uHcaa, 3aiTHCAHHOTO B BepxHel CcTpoKe Tabaunw, HaiiguTe %, 0,6u

25% . BanonEHTE NyCcTHEe rpagu TAGIHIE.

100 26 5 _12_ 3% 4 %
2
5
0,5
25%

12.

13.

14.

Penrute 3axaus

IInon 6amana Ba 40% cocTOMT M3 KOXKYPH. OCTANBLEYIO YaCTh COCTABASET MYJIHH-
craf CAaAKas cChegofHad MAKOTh, CBexxuil naox coxepkMT npuMepao 20% caxa-
pa. Paccumralite, cKONsKO caxapa B Gamane mMaccoif 200 r.

Pemenue

OTBer:

3a cyTku crebennr Gambyka MOXeT HOCTHIHYTEH BRICOTH % M. Ha CKOJIBKO MeTpOB
BeipacTrer 6aMOyk BrHcoTON 1 M wepes 2 mecana (60 cyTok)?

Peuntenme

OTgeT:

O6sem akBapuyma 20 J. 3ror axnapnjm HA TPH YeTBEPTH 3ANOJEHAN BOAOH.
CKOJBKO JINTPOB BOAB HAJNHNHN B aKBADHYM?

Peirenue

OTser:
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15. JIns usmepenud paccroannit B Conaeqrnolt CHCTeMe HCIONLIYETCHA eAHEKNA, Ha-
abiBaeMas acTpoHOMHUuecKol eauannell (0603HaqaeTc a.e.). OTa eIUEUNA DABHA
cpefdemy paccToaHMIO OT 3eMiun o Coaxna: 1 a.e. = 149,6 MiH KM,

B Tafnune B aCTPOEOMHYECKHX €AHHHIAX YKA3AHO PDACCTOARHNE KaKAaoill Imnane-
s or Conmna. PaccunrtaliTe, HCOONB3YA MUKDOKANBKYJAATOD, PACCTOAHHE KakK-
noit naaneTw 0T CONHNA B KHJIOMETpax. 3anoaguTe Tabauny.

IIxanera Paccrommne or Comma Paccroaune ot Comnia
(B a.e.) (B KMIOMeETDaX)
Mepxkypuit 0,39
Berepa 0,72
Semaa 1,0
Mapc 1,52
IOmuTep ' 5,2
Cartypn 9.6
¥Ypar 19,19
Henryn . 30,0
Inyror 39,76

18. Ixparopuanvuifl Auamerp Semuy paper 12 756 kM. Paccuuraiite auamMeTpu Gan-
aaltunx coceneit Semau — Bemeps u Mapca, ecym uasecTHO, yTo ARMamerp Bemepu
cocrapaser 0,95 nuaMerpa 3emiu, a guamerp Mapca — 0,53 auamerpa Semnu.

: Peurenme
JAnamerp BenepH:

Juamerp Mapca:

17. IlIpeacraebre 130%, 150%, 165%, 180%, 195%, 200% B BHRE AeCATHUHRIX

Apobeit.
: =120 _
Ofpasey: 120% 100 1,2.
130% = 180% =
150% == 195% =
165% = 200% =

18. BLINONHHTE YCTHO BHYHCJCHHA M 3AUHITHTE Pe3yJBLTATHI:

4:50= 2,5+ 3,5 = 26,7 - 100 =
0,4:5= 6—-0,4-= 26,7 : 100 =
0,4 -5 = 1&%—7= 0,62 - 1000 =
0,4 -0,5= 8 + 0,99 = 0,62 : 1000 =
- = -1—1- —— -l- - ==
0,4:0,5 8 - = 0,008 : 100




19.

20.

PomfoM HA3LIBAIOT YeTRIPEXYIOJLHHK, ¥ KOTOPOTO AJHHBI BCEX CTOPOH DABHKI,
Beprr Ju yrBep#aecEus a U 67 BrifepHTe OXHH H3 OTBETOB H NOZYEPKHHTE €ro
a) JlroBoit kBanpar asnaerca poMmGom. Otser: 1) la Her  He anaw

6) JIro6oii pom6 aBnserca keaaparoM. Oteer: 1) la Her  He anawo
PackpacbTe OCHOBaHHe MUDAMUAL 3€JEHEIM KADRHAAIIOM, & HeBUAUMEIE I'DaHK
JKEJTHIM KapaHAALIOM,

ITupamuda, usobpaxennas Ha pucyrie, HA3LLEAEMCR

P-15 HPAMEHEHHE PACHOPEJAEJHTEJABHOTO

gBOﬁCTBA YMHOXEHHS

CMmemmannoe 4ucao 4acTo GLIBAET JIErKO YMHOYKUTSH HA HATYDAJLHOE YHCJO
uag Ha Apobb, ecyM ero NPeACTABKTH B BHAE CYMME neao#t u apo6GaOo#H uacreit,
a 3aTeM, HCOOAb3YA PacIpelesIATeNbHOe CBOMCTBO YMHOMKEHHSA, BHINOJHUTH
YMHOMEeHHE MeJIoH YacTH, ApobHOoM YaCTH M CAOKUTD NOJAYYEHHEIe Pe3yIbTATHI.

IIpumep 1. YMHOXUM 1-;- Ha 5.

l — ll —3 - -]—.-o — —
1—5~-5—(l+5) 5=1 5+5 5§=6+1=6.
5 _ 2
ITpumep 2. YMHONKUM 7§ Ha .
S, 2 _ 5,,2_,.2.5 2_ B _ b
g 7=(+3g) q=T g+ 7=2+3g=23g"

l.

IIpuMenas pacnpeAesUTeNbHOE CBONCTBO YMHOYKEHHSA, 3alIUIIHTE DE3yJNbLTATHI;
IPOMEIKYTOYHBIe BHIYHCJIEHHAA BHINOJNHARTE YCTHO.

(1+3) 4= | B+ 1 -

$+1)-12- ¢+n- 3 -

f-bu 5-bd-
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2. BLIDONHHATE YCTHO YMHOMEHHE; JANHMITHTE Pe3yNLTATH.

5_.1 - j— "_6 . - . l . -l- =
l — - .!- - ('—1 - -l. Xt
4 12 8 19 10 5 20
3 . 1 = 1 . - 1 . l -
102 - 10- 21 -3 161 - 1

Peumnre 3sanausn

3. Jlnmna ApAMOYTOJBLHOIO YYACTKA 3EMJIH, HA KOTOPOM IOCAafAT AepeBbs, PABHA
40% M; €ro mMEpHHA COCTABNACT % nmman. Heligure momaae 9TOrO yYacTHA.

Pemenne

OrBer:

4, OaEo u3 BEicOYamAX nepeBbeB MHUpa, aMEDHKAHCKAA CeKBoMd, AOCTHTraeT BHICO-
Tel 100 M; zuaMeTp ee crsona 8,5 M. Appurancknfi 6a06ab na 75% HHKe cek-
BOI{H, HO IHAMETD ero CTEOJZ JHMb Ha 6% menbpme. OnpefesuTe BHCOTY H AMa-
metp cTBona 6aobaba. IIpm BHMHCHeHMAX OKpYraAaiiTe ApO6H A0 AECATHIX,

Pemrenne

Orser: BruicoTa 6ao6aba _ M, KHaMeTD CTBOJA M.

5. Tony6Gas akysa MOMeT IUILITH CO CKOPOCTEIO 40 KM/4. CROJBKO KHJIOMETPOB

HPONAKIBET aKyJia 3a 1% v, ecau GyAeT ABHraTLCA B BOJE C 3TOH CRODOCTEIO?

Pemenne

-OrBer: |

6. Bepnuo aH, uTO:
25% miooro urcaa Goneme 20% aToro umesa?
Orper: 1) lla, Tak kax
2) Her, Tax Kax
3) He 3ma0, TAKX KAK BEEH3IBECTHO YHIO,
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75% uncia 20 mespme 75% uncna 407
Oreer: 1) Ha, Tax Kax '
2) Het, Tax Kax

3) He snaro,
2% wuncaa 10 pasant 10% uucna 27
Orper: 1) Ha, Taxk xax
2) Her, Tak Kak

3) He 3naro.

. Ilpu cymxe UBETKOB POMAIDKY TepAeTca 85% HePBOHATANLHON MX MACCH.

CroapKo CymeHO# pOMAMKHE no:tyﬁm'ca H3 5% KT OBeTKOB?

Pemenne
1) CkoabKo NPOLEHTOB CYXOR POMAINIKH MOJYYAETCA H3 BETKOB?

2) CxonbKo cymeHO# pOMAIMKE NOJXYYHTCA K3 5% KT IBETKOB?

OTeer:

. Hocopo# niaTouex pemis oGIMIHTL CO BCEX CTOPOH KpyskeBoM. CKOJILKO nmoTpe-

OyeTcs KpysKeBa, €CIM JJIMHA OAHOH CTOPOHM ILIATOMKA 20% cM?

Pewesune
Orser:
. YopocTnTe BHIDAXKEHH,
ox + 3x = 2x — %x -
%y+%’—y- 4%m—3m?=
5%0 —S%a.- 3%n+ S%n-

. BLINONHATE YCTHO AeficTBMs, JaNKMATe peayaLTaTH.

4,8:0.6 = 1,8 - 4= 7,2 — 0,4 -
5,1:1,7= 6:0,02 = 5,5+ 5,5 =
2,7:9= 90 : 0,45 = 2—%=

7,2 : 0,00 = 1,01 - 8= 0,08 - 10000 =
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11. HavepTHTe UeTHIPEXYTOABHHK C ABYMA NPAMBIMH YTJIAMH.

12. ¥Yxaxare weThipe ofmux ceoficrsa daryp.

N D

1) 3)
) 1)
P-16 B3AHRMHO OBPATHBIE 4HCJA

Baaxmio o0paTHREIMM HA3LIBAIOT B YACHA, NPOM3BEACHHE KOTOPEX PaBHO 1.
Ipumepboi: 5n%,-ra1cxax$°%=l; %n%,-raxcxan%-%=l;
1 4 1. 4_9 4_
241:9, -rarcm24 9= 1 9—l.

Ecan uncA0 3anHCaHE0 OOHKHOBEHHON APOOEI0, TO AETKO HAHCATH 06paTHOe
emy uBCcaO. Jlas 2TOrO AOCTATOYHO NEPECTABHTH B 3TOl ApolH YHCAHTENL H
3HAMEHATEJb.

IHpumep. Haltnem aucno, o6paraoe ﬁ. IlepecTanrM apCAATENDL M JHAMEHA-

4
4 4 3 4 3 _
Teab. HonyanM uncno 3 Yucao 3 ofipaTHO YHCAY o TaKKaK g c 4= 1.

1. B HuxHell CTPOKe TAGAKIN 3amMIINTEe YKCJA, OOPATERE JAHHLIM.

4 5 | 16 | 1 6

1 3 4 1 5
2 5 8 1 7 | 100 7 10

L | 20 | 500 28 | 51 | 4

b oo




2.

6.

7‘

IIpoBeprTe, ABAAIOTCH JH B3aMMEO OBPATERIME YHCHA:

5 .
a) 100 & 20 Ha. Her.
6)0,2u 2 HJa. Her.
2_3
B) 2§ Hg Ha. Her.
r)0,75 15 Na. Her.

PemuTte ypasnenne, HCHOJAb3YA ONpeAesieHRe B3AMMHO O0PATHLIX YHCEN.

a) %x-l 8) 10a = 1

6) %B"l r)?s—ﬁx=1

IIpunymaiiTe B 3aMMMATE TPR NAphl B3AAMHO OGPATHRIX YHCEJ.
Orser: A ' (

4

A,

YnpocTHTE BHPpAKeHNd.,

LY} . 10 . T
.(" 10) 7 162 - {3
1 .4 _ a1 -
3 13 20 20k
1

Haiigure 3HaUeRMe BHpPAXKEEAL 31°, ecid x = 3

Pemtenme

3% =

PemuTe 3aRavy.
Ha cagoBoM ygacTxe MB nocaguau 12 KycroB MAJHAN M 8 KYCTOB CMODOAWHEI,
Bo CKOJIBKO pA3 MANHEE MB NOcagunH GoJbie, YeM CMOPONUHBI?

Pemresixe

OrbeT:

4

CKOMILKO MPONeHTOB Kpyra samrrpauxonano? Crexaiire aammcy.
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9, Haliante 3HaUeHHE BRIPAXKEHHA:
5" _
6
1)° _
3

() -

5e) -

10. Cyma cocrasaser 149,1 Mman kM, CKOJIEKO OPOOEHTOB CYIIHA COCTABJIAET LJO-
mank Kaxaoro marepuxa? 3amonxsure Tabanuy.

Marepur axomans (Masn xu’) Uncao RPOLEHTOSs CylnM
Eppasus 53,45
Adpukra 30,30
CeBepras AMepuKa 24,25
IO0muana AMepHKa 18,28
AEBTapKTHIA 13,97
Ascrpanns (¢ Oxeanneit) 8,89
P-17 AEJEHHAE

ofpaTHOEe AeIHTEeO.

Ipe)KHHU 3HaMeHaTeNb.

8,4-8:4
Hpunmep. 9.4— 9

" Ipumep. g

2

6. v SR —
12-7-.3-47.

Yrofel pasgennts zpober Ha Apobb, Baﬁo OeIHMOE YMHOMHTHL HA YHCIO,

5.3_5 38 _
Hpunep 1. 3°4°-8 4
Hpunep 2. 6:%=6-3=
l, e.1.1
Hpunmep 3. 3.6---3 6=1i8"
ITpumep 4. 4%:2%=%:—=%-%=2.

Heoraa opu genenum apobu HA HATYPAJIBHOE YHCIO PesyJbTAT MOMXHO
HOAYYUTH OBICTPEE, €CH DASAENHTH HA 3TO MHCIO YHCAHTENb ApO6H, OCTAPHB

=2
9 -
B HeKOTOpHIX CAyYasAX OPH JejJeHHH CMeIAHHOINO YHMCIa Ha HATYPAJLHOE

GrlBaeT yAOOHO pasfieIMTh Ha 9TO YMCJAO OENyl0 H APOOHYIO YACTH CMEMAHHOIG
YHUCAA H CAOKHTE NOJYYEHRLIC Pe3yILTATHL,

12—:3=(12+%):3-12:3+«-:3=4

MoxH0 BecTH Gonee KOPOTKHE 3aMACH:

6 2 _ 42
7 t7=47-
6.0_ 4. 2_ 42




1. BanumuTe yHCcAa, OOpPATHHE NAHHLIM YHCJAM.

7.

2 5 7 15 | 30 | 100 | 1 | % | 12 | 24 | 103 | 17
9 3 19 7 4 100
2. BLINONAHHTE YCTHO AeJIeHHE, 3aNMIIATE Pe3yAbTATH.
1: % = % 2= % : % =
5: % - % 7= -% : % =
2: —g— = -;52— 16 = TS(')' : % =
IOO:TI(-)-- %:1o= %:%..
3. Tams ypOHHJA B DEUKY MAYHK, KOTOPHI NOLALIA ﬁo peke. 3a 2% Y OH NPONABLA
5%- kM, C xaxoif CKOPOCTBIO TeXJa BoJa B aTOM peuxe? |
| Pewrenne
OTserT:
4. BanumuTe CMeMWaBHEIE YHC/HA B BHlle HeNPDaBHALHMX Apolbed.
2 | Yo | % | e | 005 | 507 | 1095 | 25
5. BumosHHTe fieficHHE HAa CMeLIAHHOE YHCJIO, 3ANHIIKNTE Pe3yabTaTH.
6:25 = 0,5: 43 = 0: 645 -
80 : 45 = 731 150 = - 1:70%-
100 : 5% = 8—1"—;)-:2§= 12: 63 =
| 12: 14 - 502 : 503 - 25 : 257 =
" 6.

Haomans Tepprropnn Poccun pasda 17 075,4 reic.kM’, T0% NJIOMIAKHE COCTAB-
asior papuen. Kaxas nnomazan Teppuropun Poccuy 3aHATA DPaBHHHEAMH?

Pemienme

Orger:
Kakue fBa BHICKA3bBIBAHHA O YHCJAAX “COPATAHL" B KaxAod aamucu:

6% = 6; % Z %? SamHITHTE 3TH BHCKASLIBAHHI.

8212; 16 = 4; 2,65 5,2;




Obpasey: 2 < 7;2<7,2=17.

8 <12; 6% = 6;
. 1.1
16 = 4; . 3 = 3
2,55 5,2; ,

8. HepaBeHCTBO CO 3HAKOM S HJHM = CYHATAETCA BEDHBIM, €CIH X0TA 6Bl OZHO H3 CO-
CTABAANIGHUX €r0 BRICKa3nBanuX BepHo. Kakue M3 fanHLX BepaBeHCTB: 7 2= 3;

15 < 15; —% =21;86<4; % < 1—10 BEPHbI HJIM HeBepHEH? OGbLAcCHuTEe NO4YeMY.

Obpasey: 9 < 12 BepHO, TAK KAK BePHO HepaBeHCTBO 9 < 12;
8 = 10 HeBepHO, TaK Kak 8 > 10 u 8 = 10 HeBeprSI.

723 » TAK KaK

15 = 15 , TAK KAK__
lzl TaK KaK

5 »

3,6 <4 s TAK KK
1.1  vas

9. TemmepaTypy vesioBexa () CUHTAIOT HOPMAJRHON, ecaH OHA HE MeHbIIe 36°C H
He Goapme 37°C. 3anumuTe 3TOT TeMOEPATYPHHI IPOMEXRYTOK B BHAE IKBONHHO-
ro HepaBeHCTBA. YKAaXKHTe HeCKOJbKO 3HaueHHH £,

10. Ha KOOpAMHATHOM Jay4e o-i-xemu fiBE TOUKH: A (%) uB (%) . CMoOxceTe Ju BH
HA3BATH KOOPAHHATY XOTA OBl OXHOM TOYKH, KOTODAH JIEIKHT MEKAY TOUKAMHE A

¥ B? BubGepETe OAMH H3 OTBETOB.
Orser: 1) a, sanpumep:

2) Her.
3) Taxoif TOuKH HeT,
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11, PemuTe 3anauy.

B xonTpoasBO# pafore yuamuecs NONyUUnH 3agasue natre 125% ot 16. Bo-
BOYKA MIHOBEHHO BHIIOJHHJ BHYHCJICHHA, & B TETPAAK JAMHCAJ TAKOe pemle-
Hue: 16 : 4 + 16 = 20. Bepro au ato pemenune? Kak paccyxaan Bosouxa?

12, PasgenuTte KBAZpPAT HA YETHpe PABHLE IO miaomaar uyacTr. HaliiuTe HeCKOIBKO
pemeHKi.

13. BunosanHTe YCTHO AeHCTBHA, SANMNIHTE Pe3yILTATEHL

io — ...l;— 8. o
T512= 12 - 3= 452 :8 =
1.1 .3 _ ., _
5 6= 9:%= 255 : 5 =
3. . 3_ .5 _ 14 o
5 5= 8—.—,—+77- 715.7
5,8 _ a8 _ 25 : 100 =
18"'8 10 9—7--
6~ -1 = 1_1_ 3.5 _
10 T 5'8
7 - 2 _o_ S .4
975 + 8 = 113 -9 = 23 4=
8,52 = 2:0,5 = 125 : 1,25~
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P-18 HAXOXJEHHE YHCJIA 110 Er0O JPOBH

Yrobu HafiTH YHCIO O AAHHOMY 3HAYEHHUIO ero ApolH, HAAO 9TO 3HAYEHHE
pasgenuTh Ha ApPobb.

3adava. UaBecTHO, YTO % HEEH3BeCTHOro 4YKcaa papEa 8. Kaxoe 310 uncao?

1

Pewenue. 8: gus - 5 =40,

Omeem: 40.

| 9

Pemrxre 3agaun

12 rpubor (ato % OT YHCJA BCeX HAfZeBHmMX rprbon) pasBeCHaH CYMIMTh,
Croabro mamny rpubon?

3anumHTe NOACHEHHA K PellleRHIO 3TOH 3agadvd.

I criocob:
1)12:3=4 - _
2)4:5=20 -

II enocoOl:

.§=l2-5_ _
12.5 3 = 20

0,5% uncaa cocrasasior 100. Yemy pasao uncyio?

Peirenne

OrBer:

Ha asyx crankax smrauuBaoT peranad. Ha ogroM 6pak cocTaBnser 5% Ha KasKkahie
40 pgeranels, a Ha gpyrom — 8% Ba xaxame 50 nerane#t. Kaxo# cranor gyume?

Peirenue

OreeTt:

Bapocasie H eTH CAXKAJMH B CKBepe TIOJbOAEK. Mansuuku nocaguna 20% seex
TIONLNAHOB, AeBOYKH — 15% . Oxasanocs, uTo gerd nocagnau 140 Toasnanos.
CKONBKO TIOJABLOAHOB HOCAAKJIHN B3POCABIe?

CdhopmMyaupyiite ¥ 3aanumuTe BOOPOCH, BEIGepHTe HeobxoanMEle apudMeTHye-
CKHe AefCTBHA H BRINOJEHTe BRUNCACHHA. SANNIIUTE OTBET 3afavH.

Pemeune

OTeer:
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5. B AdbpHre HAXOZHTCA KpyIOHe#mag U3 TPOOHYECKHX NYCTHIHbL 3EMHOIO mapa —
Caxapa. Ee nnomanb cocrasaser npuMepHo 25% naomann Bcero appHRaHCKOTO
KOHTHHEHTA; BEM3MEHHOCTH 3aHMMAaT aums 9,8% ero nanomanu. Karkyio niao-
meAb 3aHKMAeT NYCTHHEA Caxapa B KAKOBa IUIONISL HU3MEeHEHOH YacTH APpPHKH,
eCJIH WIOMaAs Beelt APpury 29,2 mua kM’ ?

Pemenue

OrteeT:.

6. BruHc/IHTe HOHUIBECTHYIO BEAHYMEY IO CACAYIONIAM AAHHBIM:

a) % ILJIOmAZH KOMEATH paBHN 15 M°. Ilnomaas xOMEATHL

6) 15% Macchl AnHY pasEN 300 r. Macca AbiEu:
B) 60% BRICOTH mOMa papEM 12,5 M. Bricota gomMa:

r) 80% cymmul geBer pasaul 50 p. CymMma pener:
A) 0,6% apureneit B aane cocrasaaior 10 yenopex. Yncao spureneit:

7. MiaMeppTe ¢ DOMOMBIO TPAHCHODTHPA BEIHUYHHY KAMKAOTO yIvia. 3anumure pe-
3yJAbTATREI HaMepeRuii.

L N

8. BrnoaHHTE YCTHO BHMEC/ICHHA, SANHIOINTE Pe3YAbLTATHI.

0,54 = 1.1_ 2,8:0,4 =
8°'3

60 - % - 2,75 : 100 = 0,85 : 100 =

5,6 + 0,4 = 2%,5, 20%:5..

7,28 ~ 0,08 = _1_ .5
6-3 T:g

8.2 _ -3 10: 1000 =

49 9-55
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9. PemnuTe 3amauy.

Kpynmeeiimasa pexa Poccun, O6s (c n?moxom Hpruim), uMeer aanny 5 410 km;
maomans ee b6acceifgd 2 290 tric.xM”. Canaa xpyoHas pexa IOxHOl AMepHKrn
AnazoHKa Ha 990 kM naurHee O6H, a niomanr ee Saccefind B 8,1 pasa Goapme
naomanu Gacceitra O6u. BaruucanTe AAKHY M maomans facceifiHa AMA3OHKH.

Pemenue

Jmana O0u:
Ilaomans:

10. TIpoBenuTe ueTHIpe NPAMBIE ¥ OTMETHTE YeTHpPE TOUKH TaK, YTOOBI KaMAaR TOY-
®a Jexana, oo Kpaline#t Mmepe, Ha ABYX NpAMBIX. PACCMOTpHTE HECKOJIBKO DA3-
HEIX CNAYYAEB PACIONOMEHHA TOYEK M NPAMEIX.

11. OrMeThTe NATH TOYEK HA CTOPOHAX YIJIa K AECATL TOYEK BHYTDH yria.

12. Banmumure ABa uHcla, pABHOYZAJEHHbE HA YHCJIOBOM Jydye OT YHCJA 300:-3%.

OTser:
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P-19 JPOBHBIE BHIPAKEHHA

JApoOHEIM BWpAXEeHHeM HA3KBAWT APO6L, WHCIHTENL H IHAMEHATEND
KOTODOit 3anncansl B BHIE MHCEN, YNCAOBHIX MIH GYKBeEHHEIX BRIDAXKEHHH.

.5 8+4 05 2a 1,8:2
IIpuMeprl ApoOERIX BRIDAMKEHHN: B 5 > 1° e’ 1 4°

3 3ts
1. IIprpymaiiTe ¥ sanmmuTe TPH APOOGHKIX BHIPAYKEHUSA.
2. Hafinure anaueHus BHIpasKenHmit.
3
) 850 ) o84 w41,
1,52 " 10°6-8 s _8°8
4
3
4 5 7 24 5 _
6 3= © 3. 5%v3. 1" ) 5+5 18
1.1
145+ 5
3+8 2t 3 6 4-0,2_
) 13~ o W N IToz2 T 6
273
3-8 0,5 - 0,3 8,16 8 _
N g3 < 8) 0.5+0,3 M) 48 "%

3. Hcooawaysn ceolicTea peffcTeuil, HalifnTe 3HaUeHRA BhIpaXkesHi.

a) 5,64 + 3!%‘—5 + 4,36 =

4

6) 25% . 0,75 — 2u—§— . 0,75 =
% + 0,025 + 0,125

B) 3 -

10

r) e

m5+— ﬂ

4. Pemure aazauy.

HeofxoauMo nNpOCBepAHTE B METANLIHYECKONR NAacTHHKe Toamueo# 0,3 cM nate
CKBO3HLIX OTBePCTHIH, 3a KaKoe BpeMsA MOJKHO BHIOOJHHTB oTY paboTy, ecau cko-
POCTH CBepNIa IPH cBepaeHHH paBHa 15 Mm/mMure? IIpomecc cBepaeHUs CURTATD
HENPepHBHHMM BO BPeMeHH.
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8-

9‘

b + e ?

Hemy passa cymma ot oy T et oy b v o

OTser:

Pemnre 3agauy.

B xoxreifisolt koManne Bparapio 25 jer, ABOMM HrpokaMm no 23 roxa, ABOHM MO
24, ogaomy 22. KakoB cpegauit BO3pacT MrpOKOB KOMaHABI?

Pentenne

OrBer:

HasecTHO, uTO 65,82 = 150. He pemras ypasmerus, coofpasznre, YeMy pPaBHO
3navenne BhIpaXkeEus 658ag npu ToM )Ke 3HAYEHHH 4.

OrBer:

Iromans osepa Baitkan - 31 500 kM®, o6neM ero Boas! - 23 000 xn®; wromans
osepa Uccnik-Kyap — 6 280 kM2, o6bem Bogsl - 1 730 xm®,

OrpeThTe Ha CACAYIOIIHE BONPOCH (pPe3yAsTATH BEIMHCACHHH OKpyTaAAiiTe K0 eAu-
HAN).

1. Bo cKOABKO pas niaomanas Baiikana Gossme nnomazgu Hecmk-Kyna?

2. CKOJBKO OPONEHTOB miaomanu Bafikana cocrapaser mwionaab Heenk-Kyaa?

3.Bocxmmcopaaoﬁwmmmoaepa5aﬁmﬁomne0&wmammoaepanm-Rynﬂ?

4. Cxoasko mponeHTOB BoAnl Baitkana cocrapnaeT o6pem Boanl Hecnk-Kyaa?

Pelnure 3a0a4H

B xycke 66110 20 M GaTucra. Cmunu 6ayarky B naatee. Ha 6aysky nomno 10%

Bcero kycka Oatucra, a Ha naarse — 20% ocratka. Ckonpko MeTpos G6aTucTa H3-
PacXoROBaJIH?

Pemenne

OreeT:
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10. Vuurensuuna monpocuia Bosoury gafiti 3,5% or 160. Bopouxka BENMATENBHO
NIOCMOTpeJI Ha YHCJR, NOAYMAN H Yyepe3d HeCKONLKO CeXyHA natx orset: 5,6 ! Bor
KaKo# cnocol BRIYHCAeHHA nNpHAyMan BoBouka:

160:4 =40, 160:10=16, 40+16=56, ©66:10=5,6.
ITonpobyiiTe o6bsICHHTE KaMmgoe geifcTBHe.

11. IlepecunraliTe BepmuHbl, pefpa ¥ rpaHM Kamgo# NpU3MbI. 3aNHIIHTE PE3YJNbTa-
TH B Ta0nuny. 3aTeM CHOXKHTE YHCAO BEPIIHE ¢ YHCJIOM rpaHell Kawaol npHs-
MBI M H3 CYMMB BRIYTHTE YHCHO ee pelep. Caenaiite BeIBOA.

- ----- = —— - - -
\/ ',1

IIpu3ma YUucao
BOPIIHH rpanei pebep B+r-p

TpeyronuHas

YeTrIpexyroasuas

IecTuyronvaas
Buisod:
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OTHOMEHWA N ITPOITIOPIINHA

P-20 OTHONIEHH A

YacTEOE ABYX YHCEJ HA3LIBAIOT OTHOIIEHMEM 3THX YHced., OTHoOmeHue
NOKASKIBAET, BO CKOJLKO PA3 MEPBOe YHCA0 60NbIne BTOPOro HIIH KaKY JacTh
mepBoe YHCJ0 COCTaBJseT 0T BTOPOro.

1. HaliguTe oTHOIEHHKE.

8) 1248 x 12; 6) 1,75 & 2%
Pemrenue
<195 _,38
3.1 _
— 14: 25 =
Orser: a) ; 6)

2. B xknacce 27 yuamuxcs, 18 H3 EHX YMEIOT NIaBaTh.

CKROJBKO YUAIUXCs He yMeeT NaaBaTh?

Kakyic ¥acTh BCEX YHaIIMXCH COCTABJAIOT yYam[Hecsd, He YMEHIIHEe ILIaBaTh?

YeMy paBHO OTHOIDEHHE YHCJIA YYAIIMXCA, YMEDIMX OAABATH, K YHCAY YYamuX-
CH, H® YMEKIIOHX NNABAThH?
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3.

5.

3Han pHEY ¥ NJICIIAAL NPAMOYrOJbHHKA, HAXAWTE OTHOMEHHE ero AJIHHL

K IIHpHHe,.
8,4 oM

28,52 am’

Y70 DOKa3LIBAET ITO OTHOmEHMe?
Pemenmne

Oraer:

Peuminte 3agadn

Ha npurorosnerue ypoxos Jlers sarpataa 2 u 10 MrH, 3 HuxX 20 MHE ymJo
HA 3alaHde no mareMarHre. Kakaa yacTe BpeMeHM, 3aTPAYEeHHONO HA OPHTOTOB-
JeHHEe YPOKOB, H3DACXOAOBAHA HA 3aflaHMe HO MaTeMaTHKe? -

Pemenwe
2410 MuE = MHH.

Orser:

B nmapke nmocaguay Jaunsl ¥ Gepesnl. Jiunoul cocrasmad 20% BCeX NMOCAMEHHEIX A6-
peBneB. Bo ¢ckoasKO pas Gonsme nocaauar Gepea, uem JRO?

Penienmue
Bepeanl COCTABAAK % BCeX AepeBbeB.

OTBeT:

MapmpyT oT TypSasul 4O DOCeNKAa TYPHCTH OPOMAH 34 ABA AEA. B nepsuit AeH:
OHH IPOMAH % nyTH. Bo CKOJBKO pa3 myTh, NPORAeHHNIN BO BTOPO# AeHb, 60JnL-

me OyTH, OPORAECHABONO B NepBuitt AeHnb?



Pemenne

OTBser:

YeMy PAaBHO OTHOIDEHME HJIONIAAM SAMTPHXOBAHHOi WacTH KPYyra K mJICIaiHu
ocTrasmedicsa 4acTu?

Orger: a) ; 6) $ B) .

. BamTpuxyiiTe HECKOJLKO KBAAPATOB TaK, YTOOH MIOMARL 3RINTPUXOBAREOM (PH-
rypsl COCTABHJIA % INOIDaAN nPAMOYroJisHHMKA. HaliguTe oTHOIMEHHE NIOINARK

OCTaBIIeca YacTH K MICIAXH 3AMTPHXOBAHEONK HACTH.

Pemrenue

Orper:
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P-21 OPONOPHHA

PabeHCTBO ABYX OTHOIEHHI HASKBAKT Mponopunel. B epeo#f nponopouu
Opon3BeAieHHe KDPAXHHX UJIEeHOB DPABHO NPOH3BENEHHIO cpeAHuX. Bepro H
ofpaTHOe yTBep)KAeHUWE: eCJH NpOH3BefleHHe KpPAHHHX UJNEeHOB NPONOPIHM
PABEO NPOH3BEACHHUIO CPEAHHKX, TO NPOOOPNAA BePHA.

1. U3 padnnix oTHOmeRHii:

¥ - ......l_... . .g_é.o )
1,2 0,4; 212 T 6,8:1,7
suifepuTe Te, H3 KOTODRIX MOMHO COCTABHTE IPONOPIKI0. SANHIMATE STY. -
HPOIOPIHIO.
Pemrenne

1,2: 0,4 =

1 - —-2—-5— i-—]
2° 36
6,8:1,7=

Beprasn nponopnas:

2. BoumuTe B KBAADPATH KAKHe-JIH60 uncia TaK, YTOGH MOJMYYHJIACh BepHAS
mponopuug.

a)27:9=D:|:|; B)E,:4"D:6;
6)153._5_.. r).§9_=_D_
] [] 2

3. ¥VkaxuTe cpefiHHe H KpaiHHe YeHH NPONODIHH H BLRIYHCIHTE HX NPOH3BEACHHE,

2

=

1

a) 28 :4=385:5; 6) 0,7=§:T
CpeARHe YeHH: , Cpenaste uneHm: .
HX [NPOH3BeACHHE; HX IPOK3BENeHHE:
Kpaliane 4jieHn: , Kpa#inue uienu: ’
"X OPOH3BEAeHHE: HUX DPOH3BEZeHHE:
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4. Tlonn3ysach OCHOBHEIM CBONCTBOM ODONOPUHEH, OPOBEPLTE, BEPHA JIM NPONOPRHA:

U B 14,8 _ 3,7
a) 47 : 564 3.4, 6) T,'G_ -6:-4-
Pemenue
OTser: 8) ; 6)

5. U3 sepro#t nponopoum 4,5 : 2,5 = 27 ;: 15 cocraBpTe TPH HOBEIE HDONODIHH!

1) noMensB MECTAMH CPeZHHE WIeHH:

2) DOMeHAB MeCTaMU KpaliBMe “JIeHHI: ;
3) noMeHAB MECTAMH H CPDeJHHE WIeHH, H KpakiEHe WiIeHSI:

6. U3 uncesn, sxoasmux B BepHOE pasercTpo 1,2 - 3 = 0,2 - 18, cocTaBsTe YeTHID:
BepHhEle NPONODIHH.

OrBer:

7. K yucnam 2, 5, 12 nonGepuTte Karoe-a1u60 HUeTBEpTOe YHCAO TAK, YTOOH H3 HO-
JYYEHHBIX YHCEN MOMHO OBLIO COCTABHTDH DNPOHOPNHUIO. 3aIHIDKTE 3TY HPODOPIHIO,

Pemrenme

8. Haligare BEeHIBECTHRINA uNeH NPONODIMHE,

a)42:x=30:0,4 B)x:6,8~7:1,8
80x =42 - 0,4
x-42 - 0,4
30

x-

53 %
6)'-""’-'—"" p)——-—g—

x 3 5 7

12
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9.

Pemute ypapreRue.

a)8x:3,6=1,2:5 6) 4,1 :5x=8,2:2,5
3x-5=1,2"8,5

X = x =

x -—

P-22 INPAMAA H OBPATHASA

' IIPOIIOPII_H_QHAJILHLEE 3ABHCHMOCTH

JBe peIAYHHLI HASLIBAIOT MPAMO MPOMOPIHOHAILHEIMY, €C/IH IDH YBeJIH-
YeHAH (yMeHbIIeHHH) OAROMN H3 HHX B HECKOJILKO a3 Apyras yBeJHYHBAETCSH
(yMeHBImaeTCA) BO CTONBKO e paa.

J{Be BeJIMUMHLI HA3LIBAIOT OOPATHO MPONMOPIHOKAITEHKIMM, €CJIH IDH YBe-
JIHYEHKH (YMEHbIIEeHHH) OXHOH M3 HHX B HECKOJILKO PA3 APYrads YMEHBIIAETCS
(YBeIHYHBAETCA) BO CTOJNBKO e pas.

1.

W3 nanBrIx BeJHYHH BLIGEDHTE T, KOTODEE ABIAIOTCA OPAMO OPOOOPIMOHATLHL-
MH HJIH O6pATHO HPONOPHHOHANBHMMH (ODAMO NPONOPIHOHANBERIE BETHIHHEL] HOI-
YepDKHHTE OgHOH yeproit, & 06PATHO MPONOPIHOHAILHEIE — ABYMA YePTaMH).

8) IIHHA CTOPOHRI KBAJIPATA B er0 mepHMeTD;

6) LIAHA CTOPOHK! KBALpATa H €r0 IMIOImaab;

B) ANUHA ¥ MHMPHHEA NPAMOYTOJLHAKA NDH 3afaHEON MIODIANH;

I') CKOPOCTh ABTOMOOHJIA M OYTh, KOTOPHI OH MpOefeT 3a ONpeAeSieHHOEe BpeM#;

A) CKOPOCTH TYPHCTa, HAYMero ¢ Typ6asi HAa CTAHIMIO, B BPENHd, 38 KOTOPOE OH
aokaer {0 CTAHOHH;

€) BO3DacCT AepeBa H ero BLICOTa;
3K) 06beM CTANBLHOTO IMAapHKa H ero Macca;

3) YHCAO OPOYHTAHHMX CTPAHMI, B HEKOTOPON KHHI€ H YHCJO CTPAHHO, KOTODHE
OCTANIOCH NPOYHTAT.

M3 5 xr ceexxux caus noaygaerca 1,5 Kr uepmocsansa.
Cxonnko uepHOCHHBA NOAYYHTCA B3 17,5 Kr cBesxux cauB?

3axonvume pewenue zadavu.
IlycTh BO BTOPO#i Da3 DOJMYYHTCA X KI' YEPHOCIMBA.

CBexxHe CIHBH YepHOCAHB
I 5 xr 1,5 xr
) § 17,5 xr X Kr

Tax Kax BeJHYHHEI OPONOPUMOBANBHEI, TO MOY¥HO COCTABHTh NIPONODIHIO:
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OrBeT:

3. MacTep HaroToBAsET 3a uac 12 aerasneii, a ero yuennk — 8 peraneit. Ha Brmoa-
HeHHe HEKOTOPOro 3ajlaHHA Mactep sarpaTai 6 u 20 mus.

CKOJbKO BpeMeHH NOTpPe6yeTcAa YUeHHKY, YTOOW BRINOJHHTH TAKOe XKe 3ajanHe?

3arxonuvume pewenue sadavu.
IlycTs yueRARY norpebyercs x .

I1poK3BOAUTENBHOCTS B YAC Bpems Ha 3ajganue

MacTep 12 peraneit qu
]
YuenukKk 8 peraneit x4
Tak KaK BeJIMUMHEI OOPATHO NPONOPIUOHANBHE!, TO MOXXHO COCTABHTHL NPOOOP-
IHI0;
OreeT:

Peminre 3a5849H
4, Ona NpHroTOBJICHHS MOJIOYEOIO PHCOBOTO cyna HA 6 crakaBEOB MoJaoka (epyT
1

2 cTakang puca. CKOJBKO HAO B3ATH pHcA, YTOOHM OPHroTOBATH Cyn M3 8 crara-
HOB MOJOKA?

Pemenne

OTeerT:




5. 3aroroBuaH KOpM Ha 48 pueif ana 20 xopos. Ha CKONBLKO ZHEH XBATHT 2TOrO
KopMa ana 15 xopos?

Pemenne

Orper:

6. 3a 4 nra MamuEHCTKA népeueqara.na 30% pyxonucn. CKOJIBKO nHEU NOTPEDyer-

Cs1 MAITHEUCTKE HA nepenedarky 756% pywomucH, ecsu oHa Gyaer paborars C
TOH e MPOH3BOAKRTENBHOCTHIO?

Pemenne

OrpeT:

7. JABuragck co CKOpocThI0 60 KM/9, aBTOMOGHIL MOKET HPONHTH PACCTOSHHE OT
OyHKTa A 10 nyEKTa B 3a 2 ¥ 20 MuH. 3a Kaxoe BpeMs npofiner apTromMobuan
TO e PACCTOAHME, eCIH YBeJHYHT CKOPOCTh Ha 10 KM/u?

3axonuume peuienue sadaiu.
Hosasa ¢xopocTs aBTOMOGHNA

24 20 MEEH = MHH.

IlycTs BpeMs, KOTODOE 3aTDATHT ABTOMOOHJE, ABHraAcCh ¢ YBEIMYEHHONR CKOpO-
CTHIO, PABEQ X KM/4.




P-23 MACHITAB

OTROmeHKe ANHHEI OTPE3KA HA KapPTe K AJIHHE COOTBETCTBYIOIEro OTPE3Ka
HA8 MECTHOCTH HA3RIBAIOT MACHITAGOM KADTHL.

1. PaccrosHuMe MesAy POPONAME Ha Kapre passHo 3,5 cM, a MacimTald KapTHl —
1 : 100 000. Uemy papHO PACCTOAHAE MEXKAY STHMH rODOAAME Ha MECTHOCTA?

3axonvume peuienue 3adaru.

ITycTh PaCCTOAHME Mesy FOPOZAMH HA MECTHOCTH DaBHO x cM. CocTasuM ypasme-
Hue;

3,0 :x=1:100000
Orcioga:

BrIpasuM paccrofHEe B KHJIOMeTpax:

CM = M= KM.

OTBerT:

Jdnuna kene3sonopoxHoit Mmarkerpanu or MockBru ao Kypcka npubauixer=E0

paBea 540 kM. Kaxoit gnupan 6yner auEnsa, naobparkaomad 9Ty Marscrpaib Ha
Kapre, caenanaol B macmrabe 1 : 1 000 000?

3axonvume pewenue 3adauu.

IMycTh ANMBE JUEHY HA KADTE PABHA ¥ CM. BLIpasumM JJIHHY MATHCTDANH HA MeC-
THOCTH B CAHTHMETDAaX:

540 kKM = M = CM.

CocTaBnM ypaBHEHHE:

Orciona:

OTBer:

3. PaccrosiEMe HAa MeCTHOCTH, paBHOe 24 ¥M, HaoOpaXkeHO HA KapTe OTPEIKOM AJIH-
Ho#t 24 cm. Hafigure macmuralb KapTh.

3axonvume peuterue sadaui.

24 xm M = CM.

MacmTab xapTh: 24 =

OTBer:
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4. Ha pucynxe usopasen nian KBapTuphl B MacmTalbe 1 : 100. Brnoasus meolfxo-
AuMbIe HIMEDEHHSA, 3aNO0/HATE TaSARLY.

Kyxnsa
KomHEAaTa

g

[a1]
Domemenme Ha naaue B peficrBNTEILHOCTH

AXAHA WHpHKA IJIHEA IWMpPHHA IAOUIALH

KomaaTa
Kyxaa
Bamnas

HArzn evivucaenuiis

5. Yuemmx pemnn HauepTHTHL Ha JHcTe GymMaru pasmepom 25 cm X 30 cM nram npu-
IMKOABHOIO y4acTKa paamepoM 400 m x 500 M. Kaxoil macmiTab eMy aygme

BHIGpaTH?
Haltzure npaBHALHLIN OTBET CPEAH NPHBEACHHLIX HHMXE U NMOAYEPKHUTE €ro.
a) 1:1 000; B) 1 : 100 000;
6)1:2000; r) 1: 1 000 000.
6. ¥YimeroTca xpe Kapru. Maciurra6 nepsoit xapral 1:100 000, a macmTab BTOPOH —
1 : 1 000 000. PaccTosiEne MeKy HEKOTODHIMH ropofaMH H3obpaxcaercs Ha

oepeo#t KapTe orpeakoM AB, a Ha Bropo# — orpeakom A1B1. Kako#t u3 oTpea-
KOB GoJibllle, H BO CKOJBKO pas?

3anoanume nponyexu:

Ha mepBoit kapre paccTosHHe HA MECTHOCTH YMEHLITACTCH B paas,
a4 Ha BTOpOl — yMeHRITAETCA B paa.
3HauuT, oTpesork AB , ueM oTpesok A1B1 B pas.
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P-24 NJHUHA OKPYHKHOCTH H IJOIMAAL KPYTA

DOpMYNBHI ANA BRIYHCJEHUA AJHAL OKPYXKHOCTH:
C= J'l'd, C= 27“'!

rae C — AAHHA OKPYKHOCTH, d — NUHA AUAMeETDA,
r —aauHa paguyca, & = 3,14,

PDopMyNa INA BEIYHCIACHUA IJIOINATH KPyra:
S = ar?,
rae S— mromags Kpyra, r-—IJHEA pagHyca, ¥ = 3,14.

1. 3aKOHUHMTe BHUNCJCHHE MJIHHL OKDPY}KHOCTH IO ee ANAMEeTDY U OKDYIJIHATe
OTBET JO COTHIX.

a)d = 2,62 1M 6)d=8,12 M
x 2,62 X 8,12
3,14 3,14

OrBer: a) C = 3 6)C=

2. BuiuHcnuTe, YeMy DABHR JJMHA OKDY/KHOCTH H ILIOMIAAb KPYTa, €ClH
r=56 cM™.

Har evivucarenuis;

OrBer: C = ' S=
3. Hamepbre panuyc H BEIMMCAUTE ANMHY OKPYXKHOCTH, H306paKeHBOH HA PHCYHKE.

a) 6)

r-_______ I a=
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Hrr evivucaenuii:

OtBer: a) ; 6)

4. Haiiaure nnomazns NONYKPYra, BRINOAHRAB HeOBGXOXHMBIE U3MEDCHNEA,

Pemrenne

Orsert:

S. JAauea muByTHOI CTPenku Ha mudepbiaate CyxuabauKa paBaa 3,5 cu. Kakoii
NyTh OPOXOAHT KOHED, MUHYTHON CTPEJKH 3a mojryaca?

3axonvume pewenue 3adavy.
3a yac KoHenR MHHYTHOH CTPEJIKM OHHCHBAET OKPY’KHOCTh. BRIUMCIUM ee AAHIY:

Orger:

6. Brinosaure Heo6XOAMMEIE H3MEDEHEHA U BLIYHCANTE IJIOMARL 3ANITPHXOBARNHON
durypet,
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6)

Pemienne

Orper: a) ;s 0)
7. Pagnyc OKpyRHOCTH yBeauuuny B 1,5 pasa. Kax uamesunach AuHa aToMH
OKPYXXEBOCTH?

BoiOepume eepruili omeem u noduepkrume ez0.

a) yBeJXHYHTCH B 3 pasa; B) yBeauunTtcs B 1,5 pasa;
6) ysesnuuuTtca Ha 1,5 cMm; r} ymeEbmuTcA B 1,5 paaa.
P-25 IIAP

PaguycoM Imapa HASKIBAETCHA OTPE30OK, COSAMHAIOIIUNA TOUKY NOBEPXHOCTH
mapa ¢ DeHTPOM. JlkaMerpoM mapa HA3BIBAETCA OTPESOK, COeNUBAIIMUIA ABe
TOYKH MOBEPDXEOCTH WIApa H IpoxonAamul yepes meHTp mapa. JnameTp pasBeH
ABYM pazuycaM. [loBepxEOCT: miapa HaswBaerca cipepoil.

1. IloguepKEHTEe HA3BAHHA TeX NPEAMETOB, KOTOphe HMeloT dopMy mapa:

GyT0oaLERIE MAY, MBUIBHRIE Hy3EIpbL, sino, raobye, apbys, AREA,
BO3AYIIERIA mMapukK,

Pemure 3agauu

2. Panmyc mapa pasen 12 cm. Ha chepe Bubpanm ABe TOUKH H COEANHUNM UX OT-
peakoM. YK&)KuTe HanGonbmee YHCAO CAHTHMETPOB, KOTOPOMY MoOJKeT GRITh DaB-
HA ANIEHA 3TOrO OTPEe3Ka.

OTser:
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Moxuo nr B KOpobry, rMemyo PopMy Kyba ¢ pebpoM 3,2 AM, IOMECTHTH
map, paguyc Koroporo pasen 18 cu?

PelmseHue

OTeer:

4. Illap, auaMeTp KOoTOPOro pasen 20 cM, pa3pe3ayd HA ABE DABHHE YACTH.
Hailizure naomans Kpyra, DOJYIABIIEroCcs B CEYCHHMH,

OTtBeT: S =

5. JuameTp semBOro mapa npubanixesHo paser 12,7 Thc. kM. 3eMBOH map H30-
6paxaer riobyc, AuaMeTp KOTOpOro pasen 12,7 cM. B kakoMm mMacmTabe aToT
raofyc usobpaxaer seMHoit map? Kaxopa AXHHA SKBATODA HA 5TOM ryobyce?

Pelnenne

OTgeT: . -;

6. Kopofxa nns enounsIX ykpameHnit umeer GopMy OpIMOYIONLHOTO DAPAJLIEIenH:
nena, OCHOBAHHEM KOTOPOrO CAYIKHT ODAMOYIONBHHK CO CTOPOHAMH 35 cM u 2§
cM. Ha ARO KOpOGKH YJIOXKHAH CTeKJAHHRIE MAPH paaaycoM 2 cM, a cBoboaroe
MECTO 3anOJAHMAM BaTOM#. CKOMBKO MapOB YMECTHIOCH Ha AHE KOpoSKn?

Pemenue

Orser:
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